
Güray SOYSAL 8'de

BANA GÖRE

Ankara fakirlikten 
kurtuluyor mu?

Kıvanç EL 3'te

PERDE ARKASI

Yaşatmak zor mu?

Gazeteciler Cemiyeti’nin yayın organı

ios:http//24saat.ios.web.tr
Android: http//24saat.droid.web.tr 

Gazetesine tamamen renkli  tablet ve cep 
telefonlarınızdan (Pazar günleri hariç) 

ÜCRETSİZ ulaşabilirsiniz.

SULTAN ÖZER

Metin BALCI 5'te

NUTUK IŞIĞINDA

“Benim manevi mirasım 
bilim ve akıldır"

YIL: 45 • SAYI:14185 22 HAZİRAN 2026 PAZARTESİ	
GAZETECİLER CEMİYETİNİN GÜNLÜK YAYIN ORGANIDIR

ARAŞTIRMA, keçilerin insan sesinin geldiği 
yönü izleyerek gizlenmiş objelerin yerini 
tespit edebildiklerini ortaya koydu.

İSVIÇRE'deki Zürih Üniversitesinden araş-
tırmacıların yürüttüğü çalışmada keçilerin, 
insanlardan gelen iletişimsel ipuçlarını de-
ğerlendirme konusunda köpeklere benzer 
bilişsel yeteneklere sahip olabilecekleri 
belirlendi. S.4’te

TARIM ve Orman Bakanlığı verilerine göre, 
Bakanlığa bağlı Doğa Koruma ve Milli 
Parklar (DKMP) Genel Müdürlüğü yaban 
hayatını geliştirme faaliyetlerine devam 
ediyor.

BU KAPSAMDA, geçen yıl yaban hayatını 
geliştirme çalışmalarıyla 45 bin 250'si ka-
natlı yaban hayvanı, 152'si memeli yaban 
hayvanı ve 3 milyon 700 bini alabalık olmak 
üzere toplam 3 milyon 745 bin 402 hayvan 
tabiata yerleştirildi. S 4’te

Keçiler, insan sesini takip 
ederek saklı objeleri bulabiliyor

Türkiye'de geçen yıl 3 
milyon 745 bin 402 yaban 
hayvanı doğaya bırakıldı

PROF. DR. ŞENOL BABUŞCU: FAIZLER BU YIL ZOR 
DÜŞER, KREDI FAIZLERI ORTALAMA YÜZDE 62,5

KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığınca gerçekleştirilen düzenlemeyle, sine-
ma biletlerinde öğrenci ve kamu çalışanlarına yüzde 40'a, engelli, 
şehit yakını ve gazilere yüzde 50'ye, "film özel bileti" uygulamasında 
ise yüzde 70'e kadar indirim yapılabilecek. S.5’te

DÜNYANIN önde gelen uluslararası 
yükseköğretim derecelendirme 
kuruluşlarından Quacquarelli 
Symonds (QS) tarafından hazırlanan 
2027 Dünya Üniversiteleri Sıralama-
sında Türk üniversiteleri dünyanın 
en iyileri arasına girdi.

DÜNYA genelinde 106 ülke ve bölge-
den 1504 üniversitenin değerlen-
dirildiği sıralamada ilk 500’de 6, ilk 
1000’de 11 Türk üniversitesi yer 
almayı başardı. İstanbul Teknik Üni-
versitesi (İTÜ) 279. sıraya yüksele-
rek en üst sırada yer alan Türk üni-
versitesi olurken Orta Doğu Teknik 
Üniversitesi (ODTÜ) 305’inci, Koç 

Üniversitesi 329’uncu, Boğaziçi Üni-
versitesi 345’inci, Sabancı Üniver-
sitesi 357’nci, Bilkent Üniversitesi 
454’üncü olarak dünyada ilk 500’e 
girmeyi başaran üniversiteler oldu.

Sıralamanın en önemli göstergelerin-
den biri olan işveren itibarı katego-
risinde üç Türk üniversitesi dünya-
nın en iyi 100 üniversitesi arasında 
yer almayı başardı. ODTÜ 63’üncü, 
İTÜ 73’üncü ve Boğaziçi Üniversi-
tesi 75’inci sırada yer aldı. Boğaziçi 
Üniversitesi ayrıca mezun istihdam 
başarısı göstergesinde dünyada 
93’üncü sırada yer alarak önemli bir 
başarıya imza attı.S.5’te

FAIZLER FREN 
TUTMUYOR 

“Gıda israfını önlemek, 
hem ekonomik hem de 

toplumsal bir sorumluluk”
TÜRKIYE Gıda Sanayii İşverenleri Sendi-

kası (TÜGİS) Yönetim Kurulu Başkanı 
Kaan Sidar, gıda israfıyla mücadelenin 
yalnızca tasarruf meselesi olmadığını 
belirterek, “İsrafın karşısında durmak; 
sürdürülebilirlikten iklim mücadelesine, 
kaynak verimliliğinden toplumsal bilin-
cin dönüşümüne kadar geniş bir etki 
alanı yaratıyor” dedi. S.6’da

TÜGİS YÖNETIM KURULU 
BAŞKANI KAAN SIDAR:

Sinema biletlerine yüzde 70'e 
kadar indirim uygulanabilecek

Türk üniversiteleri dünyanın en iyileri arasında
3 Türk üniversitesi “İşveren İtibarı”nda dünyada ilk 100’de yer aldı. Dünyada ilk 500’de 6, ilk 1000’de 11 Türk üniversitesi var

MERKEZ Bankası‘nın 
verilerine göre TL 
mevduat faizi (üç ay 
vadeli, yıllık bileşik) 
29 Mayıs–5 Haziran 
haftasında önceki 
haftaya göre 0,81 
puan artarak yüz-
de 49,3’e çıktı. 
İhtiyaç kredisi 
faizleri 0,77 puan 
artarak, yüzde 
64,13’e yükseldi. 
İhtiyaç, konut ve 
taşıt kredilerinin 
ortalama faizi de 
yüzde 62,5 olarak 
kayıtlara geçti. 
Bankacılık ve 
finans uzmanı Prof. 
Dr. Şenol Babuşcu, 
“Vatandaşın, daha 
uygun koşullarda 
ve faiz oranlarında 
kredi kullanması için 
enflasyonun yüzde 
15‘in, faizlerin de 
yüzde 20'nin altına 
inmesi gerekiyor. Bu 
oranların yakalan-
ması gerçekten çok 
zor“ dedi. S.3’te

Prof. Dr. Şenol Babuşcu

BÜRO Emekçileri Sendikası 
Araştırma Merkezi (BES-AR), 
dört kişilik memur ailesinin 
sağlıklı beslenmesi için aylık 
yapması gereken harcama tu-
tarının Haziran 2026 için 48 bin 
43 lira, yoksulluk sınırının ise 
119 bin 344 olduğunu açıkladı. 

GIDA harcaması ile giyim, kira, 
elektrik, su, yakıt, ulaşım, eği-
tim, sağlık ve benzeri ihtiyaçlar 
için yapılması zorunlu diğer ay-
lık harcamaların toplam tutarı 
olan ve "yoksulluk sınırı" ola-
rak ifade edilen rakam ise 119 
bin 344 lira hesaplandı. S.3’te

BES-AR: Dört kişilik bir memur ailesinin 
Haziran 2026'daki açlık sınırı 48 bin 43 lira oldu

KAVAKLIDEREM Derneği’nin düzenlediği, 
“Genç Cumhuriyette Rus İzleri Hafıza 
Rotasında” gezisinde katılımcılar, mi-
mar Tezcan Karakuş Candan ile Kent 
Araştırmacısı Prof. Dr. Funda Şenol’un 
anlatımları ile Cebeci ve Hamamönü 
çevresindeki tarihi yapılardan, Kurtuluş 
Savaşı’nda ve sonrasında Sovyet ilişkile-
ri, Cumhuriyet dönemi mimarlığı ve sos-
yal yaşam üzerine bilgileri deneyimledi, 
geçmişe bir yolculuk yaptılar. S.2’de

Cebeci’den 
Hamamönü’ne 
Cumhuriyet’in izleri

ANKARA'NIN KAYIP HAFIZASINDA BIR YOLCULUK: 

YAZ aylarının başlamasıyla klima talebinde artış 
yaşanırken, uzmanlar tüketicilerin cihaz seçiminde 
yalnızca fiyatına odaklanmaması gerektiğini belirterek, 
doğru kapasite hesabı, enerji verimliliği ve satış sonrası 
hizmetlerin önemine dikkati çekti. S.6’da

Yanlış klima seçimi ve 
sahte servisler tüketicileri 

mağdur ediyor
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Kavaklıderem Derneği’nin 
çağrısı ile bir araya ge-

len katılımcılar, Ankara’nın tarihi 
semtlerine, Cebeci’den başlayıp, 
Hamamönü çevresinde tarihi bir 
yolculuğa çıktılar. Mimar Tezcan 
Karakuş Candan ile Kent Araştır-
macısı Prof. Dr. Funda Şenol’un 
anlatımları, Yevgeni Lansere’nin 
resimlerine konu olan Cebeci ve 
Hamamönü çevresindeki tarihi 
yapılar, Kurtuluş Savaşı’nda ve 
sonrasında Sovyet ilişkileri, Cum-
huriyet dönemi mimarlığı ve sos-
yal yaşam üzerine dikkat çekici 
bilgilere erişen katılımcılar keyifli 
bir gün geçirdiler.

BİR SEMTTEN DAHA FAZLASI
Ankara denildiğinde akla çoğu 

zaman Cumhuriyet'in modern yüzü 
gelir. Oysa başkentin kalbinde, taş 
döşeli dar sokakları arasında do-
laşırken yalnızca tarihi evler değil, 
farklı dönemlerin üst üste biriktirdi-
ği hikâyeler de ziyaretçileri karşılar. 
Bu hikâyelerin biriktiği mekânlardan 
biri de elbette Hamamönü ve çevre-
si. Osmanlı'dan Cumhuriyet'e, Kur-
tuluş Savaşı'ndan Sovyet-Türk iliş-
kilerine kadar uzanan çok katmanlı 
bir geçmişe ev sahipliği yapan bu 
semt, bir dönemler Ankara'nın en 
hareketli yerleşim alanlarından bi-
riydi. Ancak bu sokaklarda yaşayan 
insanlar, mahalle kültürü ve sosyal 
yaşam büyük ölçüde tarihin sayfala-
rında kaldı.

BİRÇOK OKULA ESİN KAYNAĞI 
OLAN CEBECİ ORTAOKULU
Gezi rotasının duraklarından 

birisi Doğu Prusya doğumlu mimar 
Bruno Taut tarafından 1938 yılında 
tasarlanan Cebeci Ortaokuluydu. 
Cumhuriyet’in erken dönem eğitim 
yapıları arasında önemli bir yere 
sahip olan okulun, sonraki yıllarda 
yapılan pek çok eğitim kurumuna 
örnek oluşturduğu belirtildi. Yıldız 
Kenter, Nurhan Damcıoğlu, Cihan 
Ünal, Hüsamettin Cindoruk, Gülten 
Akın gibi önemli isimlerin mezun 
olduğu okul bugün hâlâ görkemli 
mimarisiyle Cumhuriyet’in modern-
leşme vizyonunun önemli simgele-
rinden biri.

Halen eğitim vermeyi sürdü-
ren okulun bulunduğu çevre ise 
1930'lu yıllarda "Cebeci Çayırlı-
ğı" olarak anılıyordu. Dönemin 
eğitim anlayışını yansıtan ilginç 
uygulamalardan biri ise öğren-
cilere verilen sinema kartlarıydı. 
Öğrencilerin izlediği filmler bu 
kartlara işleniyor, kültürel etkin-
liklere katılımları takip ediliyor-
du.

Aradan geçen yaklaşık dok-
san yıla rağmen okul, görkemli 
mimarisiyle ayakta kalmayı 
sürdürüyor.

ÖKSÜZCE ÇEŞMESİ'NİN 
ANLATTIKLARI
Hamamönü'nün dar sokak-

ları arasında yer alan Öksüzce 

Çeşmesi, bölgenin geçmişine açılan 
kapılardan biri. 1784 tarihli Öksüzce 
Çeşmesi Cingöz Sokağı ile Öksüzler 
Sokağı’nın kesişim noktasında yer 
alan tarihi bir çeşme.

Funda Şenol'a göre mahalleyi 
besleyen üç önemli su kaynağı 
bulunuyordu: Elmadağ Pınarı, 
Öksüz Pınarı ve Hanım Pınarı. 
Ancak bu pınarlar da yok, Öksüz-
ce Çeşmesi’nde su da yok. Bugün 
ziyaretçilerin önünden çoğu zaman 
fark etmeden geçtiği çeşme, aslın-
da Ankara'nın eski yerleşim düze-
ni hakkında önemli ipuçlarını da 
taşıyor.

YANGININ DEĞİŞTİRDİĞİ 
HAYATLAR
Anlatımlara göre, 1916'lı yıllarda 

yaşanan büyük yangın bölgenin 
kaderini değiştiren olaylardan biri. 
Yangında mahallenin yaklaşık üçte 
ikisinin kül olduğunu belirten Şenol, 
dolayısıyla eski sahiplerinin de 
bölgeyi terk ettiğini belirtirken, bu 
sahiplere ilişkin de ilginç bilgiler 
paylaştı. Şenol, yangın sonrasında 
yaşanan yıkımın simgelerinden biri-
nin de Sevgi ve İnat apartmanları ol-
duğunu, Sevgi Apartmanı tamamen 
yok olurken, İnat Apartmanı'nın bazı 
duvarlarının adı gibi inatla ayakta 
kaldığını aktardı.

BİR ZAMANLARIN CANLI 
HACETTEPE MAHALLESİ
Gezinin bir başka durağı ise 

bugün Hacettepe Üniversitesi ve 
hastaneleriyle özdeşleşen bölge… 
Anlatılanlara göre, 1950'li yıllara 
kadar varlığını capcanlı sürdüren 
Hacettepe Mahallesi, Ankara'nın en 
yoksul yerleşim alanlarından biri. 
Aynı zamanda Ankara'nın kabada-
yı kültürüyle de anılan bu bölgede 
yetiştiği söylenenler arasında Dün-
dar Kılıç ve İnci Baba gibi isimler 
de var.

Adnan Menderes döneminde 
başlayan imar ve dönüşüm çalış-
malarıyla mahallenin büyük bö-
lümünün ortadan kaldırıldığı, bir 
zamanlar binlerce insanın yaşadığı 
sokaklardan geriye yalnızca birkaç 
yapı ve hafızalarda kalan hikâyeler 
kaldığı da gözleniyor.

SOVYET DOSTLUĞUNUN İZLERİ
Hamamönü çevresindeki en 

dikkat çekici hikâyelerden biri ise 
Kurtuluş Savaşı yıllarında kurulan 
Türk-Sovyet ilişkileri.

Bugünkü St. Petersburg 
Meydanı'nın bulunduğu çevre, bir 
dönem Rus mezarlığının da yer 
aldığı bölgeydi.

Kurtuluş Savaşı sırasında Anka-
ra Hükümeti ile Sovyet Rusya ara-
sında kurulan ilişkiler çerçevesinde 
Sovyet heyetleri Ankara'ya geldi. 
Anlatımlara göre Sovyet generaller 
ve diplomatlar, bugün İlk Sovyet 
Büyükelçiliği olarak bilinen yapı ve 
çevresindeki konaklarda ağırlandı.

Bu hikâye yalnızca diploma-
tik ilişkilerle sınırlı değil. 1917 
Devrimi'nin ardından ülkelerinden 
kaçan Beyaz Ordu mensuplarının 
bir bölümünün de Ankara'ya gelerek 
bu çevrede yaşam kurduğu anlatı-
lanlar arasında.

SOVYET HASTANESİ 
OLARAK KULLANILAN KONAK
Bölgedeki en dikkat çekici ya-

pılardan biri yaklaşık üç yüz yıllık 
Helvacıoğlu Konağı.

Kurtuluş Savaşı yıllarında 
Sovyet hastanesi olarak kullanılan 
yapı, yaralı Türk askerlerinin tedavi 
edildiği merkezlerden biri olmuş.

Anlatımlara göre Sovyet dok-
torlar ve hemşireler burada görev 
yaptı. Mustafa Kemal Atatürk de 
hastaneyi ziyaret etti. Askerlerin ya-
taksız kaldığını 

görünce, onlara yatak sağlanıncaya 
kadar kendisi de yatakta yatmaya-
cağını söyledi ve en kısa zamanda 
yataklar ayarlandı.

Bugün "Rus Evi" olarak kullanı-
lan yapının iç mekânları dikkat çe-
kici renkleriyle ziyaretçilerin ilgisini 
çekiyor. Turkuaz başta olmak üzere 
canlı renklerin hâkim olduğu odalar, 
uzun ve sert Rus kışlarının etkisiy-
le gelişen geleneksel dekorasyon 
anlayışının izlerini taşıyor.

Bahçede bulunan yaklaşık yüz 
yıllık ahşap masa ise geçmişin 
sessiz tanıklarından biri. Sıradan bir 
piknik masasını andıran bu ahşap 
masa üzerinde savaş yıllarında ame-
liyatlar yapıldığı anlatılıyor.

Gezi sonunda Rus hastanesi 
olarak kullanılan bu konağın bahçe-
sinde Rus müzikleri eşliğinde Rus 
yemekleri tadan gezi katılımcıları, 
Candan ve Şenol’dan, Ankara’nın 
yalnızca fiziksel yapılarının değil, 
çok katmanlı toplumsal hafızasının 
da korunması gerektiği görüşünü 
ve restorasyon projelerinde mimari 
miras kadar o mirası ya-

şatan insan hikâyelerinin de yaşa-
tılmasının önemini dinledi, hemfikir 
oldular.

RESTORASYONLA KORUNAN 
YAPILAR, KAYBOLAN 
MAHALLE HAYATI
Hamamönü bugün Ankara'nın 

en önemli kültür ve turizm mer-
kezlerinden biri olarak öne çıkıyor. 
Tarihi konaklar, çeşmeler, camiler 
ve meydanlar büyük ölçüde ko-
runmuş durumda. Ancak bölgeyi 
yıllardır araştıran isimler, yapıların 
kurtarılmış olmasına rağmen eski 
mahalle yaşamının kaybolduğunu 
düşünüyor.

Bir zamanlar çocuk seslerinin 
yükseldiği, komşuların birbirini 
tanıdığı, farklı kültürlerin yan yana 
yaşadığı sokaklarda bugün daha 
çok ziyaretçiler dolaşıyor. Hama-
mönü, bu yönüyle yalnızca geçmi-
şin korunduğu bir alan değil; aynı 
zamanda Ankara'nın değişen sosyal 
yapısının da en görünür tanıkların-
dan biri olarak varlığını sürdürüyor.

ANKARA'NIN KAYIP HAFIZASINDA BİR YOLCULUK: 

Cebeci’den Hamamönü’ne 
Cumhuriyet’in izleri
Kavaklıderem Derneği’nin düzenlediği, “Genç 
Cumhuriyette Rus İzleri Hafıza Rotasında” gezisin-
de katılımcılar, mimar Tezcan Karakuş Candan 
ile Kent Araştırmacısı Prof. Dr. Funda Şenol’un 
anlatımları ile Cebeci ve Hamamönü çevresin-
deki tarihi yapılardan, Kurtuluş Savaşı’nda ve 
sonrasında Sovyet ilişkileri, Cumhuriyet dönemi 
mimarlığı ve sosyal yaşam üzerine bilgileri dene-
yimledi, geçmişe bir yolculuk yaptılar.

SULTAN ÖZER
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Hayvan “hakları” yasası sonrası kamu-
oyunda bir süredir devam eden tartış-

malar var. 2 yıl önce hayata geçen yasa sonrası 
birçok kişi, sivil toplum kuruluşu sokak hay-
vanlarının katledilmesini gündeme taşıyor.

Yaşam İçin Yasa İnsiyatifi, BurHak, Bi-
pativer Derneği, Patikara Derneği, Yaşamdan 
Yana Veteriner Hekimler Platformu, Yaşamdan 
Yana Avukatlar ve Psikologlar, ODTÜ Mezun-
ları Derneği temsilcilerinden oluşan bir heyet, 
“katliam” yasasına karşı çözüm önerilerini 
Meclis’e taşıdı.

Bakanlıklar, valilikler, kaymakamlıklar 
ve belediyeler tarafından hayvanlara yönelik 
rehabilitasyon ve kısırlaştırma politikalarından 
ziyade bir “kırım” politikası izlendiği kayde-
diliyor. Tek çözümüm öldürmekmiş gibi bu 
kurumlarca davranıldığı ve büyük bir katlia-
mın yaşandığına dikkat çekiliyor.

Heyet adına konuşan hayvan hakları akti-

visti Nihal Memiş Dizdar, “Buradan muhalif 
belediyelere sesleniyoruz: ’Yasa çıktı, ne 
yapalım, uygulamak zorundayız’ bahanesinin 
arkasına sığınamazsınız. Bir yandan yasaya 
karşı çıkıp, diğer yandan o kanlı politikanın 
uygulayıcısı olursanız, bu katliama doğrudan 
ortaksınız” diyor.

Çözüm önerileri de 9 başlıkta meclise su-
nuldu. “Yasanın geri çekilmesi ve bilimsel ça-
lışmalar ile yeniden ele alınması”, “barınak ve 
toplama merkezilerinde kamera sistemine ge-

çilmesi”, “kırsaldan merkeze etkin kısırlaştır-
ma politikası ve bütçe oluşturulması”, “hayvan 
üretim ve satışının her koşulda yasaklanması 
ve yasağa uymayanlara ağır ceza getirilmesi”, 
“hayvana şiddete cezanın artırılması”, “sahip-
lenmeye dair bürokratik süreçlerin kolaylaştı-
rılması”, “okul öncesinden başlayarak müfre-
data hayvanların yaşam ve özgürlük haklarına 
dair eklemeler yapılması”, “kamu spotlarının 
hazırlanması”, “hayvanlara düşmanlık söyle-
mi geliştiren dernek ve kişiler hakkında işlem 

yapılması” gibi öneriler dillendiriliyor.
Dünya Sağlık Örgütü ve Dünya Hayvan 

Sağlığı Örgütü; kitlesel toplama ve öldürmeyi 
değil, kısırlaştırma, aşılama ve yerinde popü-
lasyon yönetimini öneriyor. Türkiye’nin de 
bu çerçevede adımlar atması gerektiği ve hala 
bunun geç olmadığına vurgu yapılıyor.

“Kısırlaştır aşıla yerinde yaşat” modeli-
nin dünyadaki başarılı uygulamaları olduğu 
Tayland, Sri Lanka, Moldova, Ukrayna gibi 
ülkeler, Hindistan'ın bazı bölgeleri de örnek 
olarak gösteriliyor.

Heyet, yasa değişikliği görüşmeleri sıra-
sında 20 yılda yapıldığı söylenen kısırlaştırma 
sayısına, etkin bir süreç yürütülmüş olsaydı 2 
yılda ulaşılabileceğine de dikkat çekiyor.

Hayvan hakları sadece hayvanların me-
selesi değil. Meclis’in bu konuda kamuoyu 
vicdanına uygun şekilde bir inisiyatif alması 
gerektiği açık.

Yaşatmak zor mu?
Kıvanç EL

PERDE ARKASI

ANKARA (ANKA)- Merkez 
Bankası‘nın verilerine göre TL mevdu-
at faizi (üç ay vadeli, yıllık bileşik) 29 
Mayıs–5 Haziran haftasında önceki 
haftaya göre 0,81 puan artarak yüzde 
49,3’e çıktı. İhtiyaç kredisi faizleri 0,77 
puan artarak, yüzde 64,13’e yüksel-
di. İhtiyaç, konut ve taşıt kredilerinin 
ortalama faizi de yüzde 62,5 olarak 
kayıtlara geçti. Bankacılık ve finans 
uzmanı Prof. Dr. Şenol Babuşcu, “Va-
tandaşın, daha uygun koşullarda ve 
faiz oranlarında kredi kullanması için 
enflasyonun yüzde 15‘in, faizlerin de 
yüzde 20'nin altına inmesi gerekiyor. 
Bu oranların yakalanması gerçekten 
çok zor“ dedi. 

Merkez Bankası'nın verilerine 
göre, TL mevduat faizi (üç ay vade-
li, yıllık bileşik) 29 Mayıs–5 Haziran 
haftasında önceki haftaya göre 0,81 
puan artarak, yüzde 49,3’e çıktı. İhti-
yaç kredisi faizleri 0,77 puan artarak, 
yüzde 64,13’e yükseldi. İhtiyaç, konut 
ve taşıt kredilerinin ortalama faizi de 
yüzde 62,5 olarak kayıtlara geçti. 
Bankacılık ve finans uzmanı Prof. Dr. 

Şenol Babuşcu, ANKA’nın faizlere 
ilişkin sorusunu yanıtladı.

Merkez Bankası’nın, faizleri yüzde 
37’de sabit tuttuğunu anımsatan 
Babuşcu, “Bunun yıllık bileşiği yüzde 
49’dur. Bankalar, bu orana diğer 
maliyetleri ekliyor. Banka maliyetleri 7 
puan. 5 puan da kar marjı. Dolayısıyla 
faizler yüzde 60’ın birkaç puan üzerine 
çıkıyor“ diye konuştu.

Babuşcu, faizlerin bu yıl düşmesi-
nin çok zor olduğunu belirterek, vatan-
daşların krediye daha rahat koşullarda 
erişmesi için öncelikle enflasyonun 
düşmesi gerektiğine dikkati çekti. 
Babuşcu, "Vatandaşın, daha uygun 
koşullarda ve faiz oranlarında kredi 
kullanması için enflasyonun yüzde 
15‘in, faizlerin de yüzde 20'nin altına 
inmesi gerekiyor. Bu oranların yaka-
lanması gerçekten çok zor“ değerlen-
dirmesini yaptı.

2027 ENFLASYON VE FAİZ 
ÖNGÖRÜSÜ
Babuşcu, 2027 yılında seçim yapı-

lacağının tahmin edildiğini belirterek, 

“Genişmeci politika uygulanacaktır. 
Para muslukları açılacak. Bu nedenle 
seçim yılında enflasyonun düşmesi 
beklenemez. 2027 yılında da faizlerin 
vatandaşın krediye erişimini sağlaya-
cak biçimde düşmeyeceğini söyleyebi-
liriz“ diye konuştu.

Şenol Babuşcu, 1 yıl içinde yüzde 
30’lardan yüzde 20’nin altına enflasyo-
nun inmesinin mümkün olup olmadığı 
sorusu üzerine, “1 yılda bu düzeylerde 
enflasyonun düşmesi için sert tedbirle-
rin alınması gerekir. Bu da zaten enf-
lasyon yorgunu olan vatandaşı daha 
da büyük sıkıntıya sokar“ dedi.

Prof. Dr. Şenol Babuşcu: Kredi faizleri ortalama yüzde 62,5

"Faizler bu yıl 
zor düşer"

Prof. Dr. 
Şenol 

Babuşcu

ANKARA (ANKA)- Büro Emekçileri Sendi-
kası Araştırma Merkezi (BES-AR), dört kişilik 
memur ailesinin sağlıklı beslenmesi için aylık 
yapması gereken harcama tutarının Haziran 
2026 için 48 bin 43 lira, yoksulluk sınırının ise 
119 bin 344 olduğunu açıkladı. 

BES-AR, açlık ve yoksulluk sınırını açıkladı. 
BES-AR'ın gıda madde fiyatları üzerinden yap-
tığı hesaplamaya göre dört kişilik bir memur 
ailesinin sağlıklı beslenmesi için aylık yapması 
gereken harcama tutarı Haziran 2026 için 48 
bin 43 lira olarak açıklanırken bekar bir çalışa-
nın yaşam maliyeti 77 bin 197 lira oldu.

Gıda harcaması ile giyim, kira, elektrik, su, 
yakıt, ulaşım, eğitim, sağlık ve benzeri ihtiyaç-
lar için yapılması zorunlu diğer aylık harca-
maların toplam tutarı olan ve "yoksulluk sınırı" 
olarak ifade edilen rakam ise 119 bin 344 lira 
hesaplandı.

BES-AR tarafından yapılan açıklamada, 
şunlar kaydedildi:

"2026 yılında da 28 bin 075 lira alan asgari 
ücretli, 48 bin 619 lira olan açlık sınırının yüzde 
73,18 altında ücret alarak sadece karnı-
nı doyurabilmektedir. Sağlıklı beslenmenin 
maliyeti günlük 1620 lirayı geçti. 2026 yılında 
da asgari ücret açlık sınırının altında kaldı. 
Büyükşehirlerde kamu emekçileri, barınma 
ihtiyacını karşılamak için neredeyse maaşının 
yüzde 75-80’ini kiraya ödemek zorunda kalıyor. 
Büyükşehirlerde kamu emekçileri, barınma 
ihtiyacını karşılamak için öğrenci evi gibi 3 ya 
da 5 kişi bir arada yaşamak zorunda kalıyor. 
Büro Emekçileri Sendikası olarak tüm kamu 
emekçilerine, asgari ücretlilere ve emeklilere 
insanca yaşayabilecek bir ücret talebimizde 
ısrar ediyoruz."

ANKARA (ANKA)- Bağımsız Tarım Orman 
ve Çevre  Sendikası Genel Başkanı Erdal 
Bayram, "Maaşlar daha cebe girmeden erirken, 
sabit gelirliler adeta hayatta kalma mücadelesi 
veriyor. Kendi kendine yetebilen, çoluğunu 
çocuğunu kimseye muhtaç etmeden büyüten 
kamu çalışanları ve emekliler, bugün faturaları-
nı ödeyebilmek için ek iş aramakta veya sosyal 
yardımlara sığınmakta" dedi. 

Bağımsız Tarım Orman ve Çevre  Sendi-
kası Genel Başkanı Erdal Bayram, memur ve 
emeklilerin yaşadığı ekonomik sıkıntılara ilişkin 
yazılı açıklama yaptı. Bayram, şunları kaydetti: 

"Açlık ve yoksulluk sınırının altında yaşam 
mücadelesi veren memur ve emeklilerimiz, ne 
yazık ki hükümetin ve ona arka çıkan yetkili 
sendikaların ortaklaşa yürüttüğü politikalar-
la yardıma muhtaç hale getirildi. Yıllarca bu 
ülkeye emek vermiş, dirsek çürütmüş, alın teri 
dökmüş kamu çalışanlarımız ve ömrünü mem-
leket hizmetine adamış emeklilerimiz bugün 
çarşı pazarda fiyat etiketleriyle savaşmakta. 
Bir zamanlar orta sınıfı temsil eden bu onurlu 
kesim, iktidarın gerçeklikten uzak ekonomi 
politikaları ve masada memuru savunması 
gerekirken hükümetin her dediğine el kaldıran 
sarı sendikaların ortaklığıyla sefalete mah-
kum edildi. İmzalanan her toplu sözleşmede 
memurun hakkını enflasyon canavarına teslim 
eden, 'kazanım' adı altında kayıpları alkışlayan 
bu teslimiyetçi sendikal anlayış, yoksulluğun 
doğrudan suç ortağıdır.

"EMEKLİLER EK İŞ ARAMAKTA VEYA 
SOSYAL YARDIMLARA SIĞINMAKTA"
Maaşlar daha cebe girmeden erirken, 

sabit gelirliler adeta hayatta kalma mücadelesi 
veriyor. Kendi kendine yetebilen, çoluğunu 
çocuğunu kimseye muhtaç etmeden büyüten 
kamu çalışanları ve emekliler, bugün faturaları-
nı ödeyebilmek için ek iş aramakta veya sosyal 
yardımlara sığınmakta. Ömrünün sonbaharında 
rahat bir nefes alması gereken büyüklerimiz, 
marketlerin indirim kuyruklarında ömür tüketi-
yor. Alın terinin, emeğin ve yılların birikiminin 
karşılığı bu olmamalıdır; devletin memuru ve 
emeklisi lütuf değil, hakkı olan insanca yaşam 
standartlarını talep ediyor. Ancak bu sömürü 
düzeni, siyasetin gölgesinde koltuk hesabı ya-
pan sözde yetkili sendikalarla değişmeyecektir. 
Bu adaletsiz ekonomik düzenden ve yoksulluk 
kıskacından kurtuluşun tek yolu, gücünü siyasi 
iktidarlardan değil, sadece ve sadece emek-
çiden alan bağımsız sendikalardır. Memurun 

ve emeklinin hakkı, sarı sendikaların tiyatro 
sahnesine dönen pazarlık masalarında değil, 
meydanlarda, gerçek ve onurlu bir mücade-
leyle kazanılır. Haklarımızın daha fazla gasp 
edilmesini önlemek ve insan onuruna yakışır 
bir yaşam düzenine kavuşmak için, iktidarın 
arka bahçesi haline gelmiş yapılardan kurtul-
malı, bağımsız sendikaların çatısı altında omuz 
omuza durmalıyız."

"EN DÜŞÜK MEMUR VE EMEKLİ 
MAAŞI YOKSULLUK SINIRI BAZ 
ALINARAK BELİRLENSİN"
Bayram, taleplerini şöyle sıraladı:
"En düşük memur maaşının ve emekli aylı-

ğının yoksulluk sınırı baz alınarak belirlenmesi. 
Maaş zamlarının TÜİK verilerine göre değil, 
çarşı-pazardaki gerçek enflasyon ve büyüme 
oranı (refah payı) eklenerek hesaplanması. Eşit 
İşe Eşit Ücret: Aynı unvanda, eğitim düzeyin-
de ve sorumlulukta çalışan kamu personeli 
arasındaki ücret adaletsizliğinin giderilmesi. 
Gelir vergisi dilimlerinin sabitlenerek, memur 
maaşlarının yıl ortasında vergi kesintileriyle 
erimesinin önlenmesi. Seyyanen zam, ikramiye 
ve her türlü ek ödemenin emekli keseneğine 
dahil edilerek emekli maaşlarına tam olarak 
yansıtılması. Fahiş kira artışları karşısında tüm 
kamu çalışanlarına insanca yaşayabilecekle-
ri oranlarda kira desteği sağlanması. Birinci 
dereceye gelen tüm kamu görevlilerine ayrım 
yapılmaksızın 3600 ek göstergenin verilmesi. 
Uluslararası standartlara uygun, gerçek bir 
toplu pazarlık düzeni ve grev hakkının yasal 
güvenceye alınması. Kamu görevine ilk girişte 
ve görevde yükselme sınavlarında kayırmacı-
lığa yol açan mülakat sistemine son verilerek 
sadece liyakatin esas alınması talebimizdir."

ANKARA (AA) - İş dünyasında 
yapay zeka kullanımı yaygınla-
şırken, şirketlerin bu teknolojilere 
ayırdığı bütçe, çalışanlarına sağ-
ladığı erişim ve getirdiği kullanım 
sınırlamaları yeni bir eşitsizlik alanı 
oluşturuyor. 

AA muhabirinin uluslararası 
raporlardan derlediği bilgilere göre, 
üretken yapay zekada kurumsal 
gündem artık şirketlerin bu teknolo-
jiyi kullanıp kullanmadığından çok, 
hangi yoğunlukta, hangi bütçeyle ve 
hangi kurallar çerçevesinde kullan-
dığına odaklanıyor.

ABD merkezli kurumsal harca-
ma platformu Ramp AI Index verile-
ri, yapay zeka kullanımında şirketler 
arasındaki farkın belirginleştiğini 
gösterdi. Rapora göre, yapay zeka 
harcamasında en üst yüzde 1'lik 
dilimde yer alan şirketlerin çalışan 
başına aylık yapay zeka harcaması 
yaklaşık 7 bin 450 dolara ulaşırken, 
en üst yüzde 10'luk dilimde bu tutar 
611 dolar seviyesinde gerçekleşti. 
Medyan şirkette ise çalışan başına 
aylık yapay zeka harcaması yalnız-
ca 11,38 dolar oldu.

Ramp'in 70 binden fazla ABD 
şirketinin anonimleştirilmiş kart ve 
fatura ödeme verilerine dayanan 
endeksi, yapay zeka benimseme-
sinde sadece kullanıcı sayısının 
değil, kullanım yoğunluğunun da 
önemli hale geldiğini ortaya koydu.

Bu tablo, iş dünyasında yapay 
zeka erişiminin standart bir kurum-
sal araç olmaktan çıkıp, şirketlerin 
finansal gücü, teknoloji stratejisi ve 
risk iştahına bağlı olarak farklılaşan 
bir rekabet unsuruna dönüştüğüne 
işaret ediyor.

Bazı şirketler çalışanlarına 
çoklu yapay zeka modeli, kodla-
ma ajanları, API tabanlı araçlar ve 
kurumsal abonelikler sunarken, 
bazıları yalnızca temel aboneliklerle 
sınırlı kalıyor ya da veri güvenliği, 
telif hakkı, müşteri hassasiyetleri ve 
mevzuat riskleri nedeniyle kullanımı 
kısıtlıyor.

OECD'nin Kasım 2025 tarihli 
KOBİ'lere yönelik üretken yapay 
zeka araştırması da şirketlerin bu 

alandaki çekincelerini ortaya koydu. 
Araştırmaya göre, KOBİ'lerin yüzde 
31'i üretken yapay zeka kullanırken, 
bu teknolojiyi kullanmayan şirket-
lerde aracın yapılan işe uygun gö-
rülmemesi, telif, hukuk ve mevzuat 
endişeleri, sisteme girilen bilgilerin 
nasıl kullanılacağına dair kaygılar 
ve çalışanların gerekli becerilere 
sahip olmaması başlıca engeller 
arasında yer aldı.

Aynı araştırma, üretken yapay 
zeka kullanan KOBİ'lerin yalnızca 
yüzde 28,6'sının çalışanlar için 
kullanım yönergesi hazırladığını 
gösterdi. Bu durum, şirketlerde ya-
pay zeka kullanımının çoğu zaman 
kapsamlı kurumsal politika yerine 
bireysel inisiyatiflerle ilerlediğine 
işaret ediyor.

Kurumsal rehber eksikliği, 
"gölge yapay zeka" olarak adlandı-
rılan kontrolsüz kullanım riskini de 
artırıyor. Çalışanların şirket onayı 
ya da açık yönlendirme olmadan 
yapay zeka araçlarını kullanması, 
kurumsal verilerin dış sistemle-
re aktarılması, telifli içeriklerin iş 
süreçlerine dahil edilmesi ve hatalı 
çıktıların karar alma süreçlerinde 
kullanılması gibi riskleri beraberinde 
getirebiliyor.

McKinsey'in Ocak 2025 tarihli 
iş yerinde yapay zeka raporu da 
çalışanların bu dönüşümde daha 
fazla destek ve eğitim beklediğini 
ortaya koydu. Rapora göre, şirket-
lerin önemli bölümü yapay zeka 
yatırımlarını artırmayı planlarken, 

çalışanların bu araçları verimli ve 
güvenli kullanabilmesi için kurumsal 
yönlendirme, eğitim ve destek me-
kanizmalarına ihtiyaç duyuluyor.

McKinsey'e göre çalışanlar üret-
ken yapay zeka kullanımında çoğu 
zaman yöneticilerin tahmin ettiğin-
den daha hızlı hareket ediyor. Bu 
da şirketler için yalnızca teknoloji 
yatırımı yapmanın yeterli olmadı-
ğını, kullanım politikaları, beceri 
geliştirme programları ve risk yö-
netimi mekanizmalarının aynı anda 
oluşturulması gerektiğini gösteriyor.

Uzmanlara göre, yapay zeka 
dönüşümünde eşitsizlik yalnızca 
şirketler arasında değil, aynı şirket 
içindeki çalışan grupları arasında 
da ortaya çıkabiliyor. Kurumsal 
aboneliklere erişimi olan, eğitim 
alan ve iş süreçlerinde yapay zeka 
kullanımına teşvik edilen çalışanlar 
daha fazla verimlilik kazanımı elde 
ederken, erişimi sınırlı ya da kural-
ları belirsiz çalışanlar bu dönüşü-
mün dışında kalabiliyor.

Bu nedenle şirketler bir yandan 
verimlilik artışı sağlamak için yapay 
zeka araçlarını yaygınlaştırmaya 
çalışırken, diğer yandan gizlilik, 
güvenlik, telif, doğruluk ve hesap 
verebilirlik risklerini yönetmek için 
kullanımı sınırlandırıyor.

Kurumsal yapay zeka dönüşü-
münde gelinen nokta, teknolojinin 
sadece teknik bir yatırım değil, aynı 
zamanda insan kaynağı, yönetişim 
ve rekabet eşitliği meselesi haline 
geldiğini gösteriyor.

Dört kişilik bir memur 
ailesinin Haziran 2026'daki 

açlık sınırı 48 bin 43 lira oldu

Bağımsız Tarım Orman ve Çevre  
Sendikası Genel Başkanı Erdal Bayram: 

"Sabit gelirliler adeta hayatta 
kalma mücadelesi veriyor"

Yapay zeka iş dünyasında
yeni eşitsizlik alanı oldu
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ANKARA (AA)-Türkiye'de geçen 
yıl 45 bin 250'si kanatlı, 152'si me-
meli yaban hayvanı ve 3 milyon 700 
bini alabalık olmak üzere toplam 3 
milyon 745 bin 402 hayvan tabiata 
yerleştirildi.

Tarım ve Orman Bakanlığı verile-
rine göre, Bakanlığa bağlı Doğa Ko-
ruma ve Milli Parklar (DKMP) Genel 
Müdürlüğü yaban hayatını geliştir-
me faaliyetlerine devam ediyor.

Söz konusu faaliyetlerle tür 
koruma eylem planlarının yanı 
sıra yaban hayvanı üretim, doğaya 
yerleştirme ve izleme çalışmaları 
gerçekleştiriliyor.

Bu kapsamda, geçen yıl yaban 
hayatını geliştirme çalışmalarıyla 
45 bin 250'si kanatlı yaban hayvanı, 
152'si memeli yaban hayvanı ve 
3 milyon 700 bini alabalık olmak 
üzere toplam 3 milyon 745 bin 402 
hayvan tabiata yerleştirildi.

Böylece, 2001-2025 döneminde 
1 milyon 481 bin 169 kanatlı, 2 bin 
421 memeli yaban hayvanı ile 49 
milyon 619 bin 420 alabalık olmak 
üzere toplam 51 milyon 103 bin 10 
hayvan doğal ortamına yerleştiril-
miş oldu.

Geçen yıl tabiata yerleştirilen 45 
bin 250 kanatlı yaban hayvanıyla 
doğal popülasyonların güçlendiril-
mesine de önemli katkı sağlandı.

Aynı dönemde 152 memeli 
yaban hayvanı tabiata kazandırıldı. 
Tür koruma çalışmaları kararlılıkla 
sürdürülürken 3,7 milyon alabalığın 
doğal sulara bırakılması sayesinde 
su ekosistemlerinin desteklenmesi-
ne yönelik çalışmaların devamlılığı 
hedeflendi.

Yaban hayatı geliştirme sahaları 
ile de söz konusu türlerin korunup 
geliştirilmeleri için çalışmalar 
yapılıyor. Türkiye'de 1 milyon 170 

bin 646 hektar alana sahip 85 yaban 
hayatı geliştirme sahası bulunuyor. 
Bu sahalarda geçen yıl yürütülen 
envanter sonuçlarına göre 17 
türden 29 bin 694 bireyin tespiti 
gerçekleştirildi.

KORUNAN ALAN BÜYÜKLÜĞÜ 
BIR ÖNCEKI YILA GÖRE ARTTI
DKMP Genel Müdürlüğü yetki ve 

sorumluluğundaki korunan alanlar, 
havası, suyu, tarihi-doğal kaynak 
değerleri, tabii görünümleri ve sa-
kin ortamlarıyla vatandaşlara eğlen-
me, dinlenme ve boş zamanlarını 
değerlendirme imkanı sunuyor.

Genel Müdürlük, bu kapsamda, 
Türkiye'nin doğal zenginliklerini 
koruma çalışmalarını sürdürürken 
korunan alan sayısını artırmayı da 
hedefliyor.

Geçen yıl itibarıyla ülke genelin-
de 3,8 milyon hektar alan, biyolojik 
çeşitliliğin, doğal ekosistemlerin ve 
kültürel değerlerin uzun vadeli ko-
runmasını sağlamak amacıyla yasal 
koruma altına alındı.

2025 sonu verilerine göre 
Türkiye'de, 50'si milli park, 274'ü 
tabiat parkı, 111'i tabiat anıtı, 32'si 
tabiatı koruma alanı, 85'i yaban ha-
yatı geliştirme sahası, 14'ü Ramsar 
alanı, 59'u ulusal önemi haiz sulak 
alan ve 65'i mahalli önemi haiz su-
lak alan olmak üzere 690 korunan 
alan bulunuyor.

Ayrıca, 55 muhafaza ormanı, 
133 orman parkı, 386 gen koruma 
ormanı, 306 tohum meşceresi ve 
218 tohum bahçesiyle toplamda 
1788 koruma altına alınmış alan yer 
alıyor.

Korunan alan büyüklüğü de bir 
önceki yıla göre 39,8 bin hektar 
artış gösterdi. Korunan alanların 
yüzde 30,7'sini yaban hayatı 
geliştirme sahaları oluşturdu. Bunu 

yüzde 
24,7 ile milli parklar izledi.

Öte yandan, Ulusal Biyolojik 
Çeşitlilik Envanteri verilerine göre, 
Türkiye'de, 13 bin 343 tohumlu 
bitki türü bulunuyor. Türkiye, 3 bin 
301 endemik ve 391 lokal endemik 
türüyle Avrupa'nın biyolojik çeşit-
lilik açısından en zengin ülkeleri 
arasında yer alıyor.

Söz konusu veriler, yetkilendi-
rilmiş kullanıcılara ve kamuoyuna 
açık Nuh'un Gemisi Ulusal Biyolojik 
Çeşitlilik Veri Tabanı'na aktarılıyor.

Konumsal ve literatür olarak 
toplanan tüm veriler, burada de-
polanarak, zamansal ve mekansal 
olarak türlere ilişkin detaylı bilgiler 
ve istatistikler elde ediliyor. Veri 
tabanında, her türün kimlik kartı 
oluşturularak, türlere ilişkin uzun 
süreli veri akışı hedefleniyor.

Türkiye'de geçen yıl 3 milyon 
745 bin 402 yaban hayvanı 
doğaya bırakıldı

Araştırma: Keçiler, 
insan sesini takip ederek 
saklı objeleri bulabiliyor

ANKARA (AA) - Araştırma, keçilerin insan 
sesinin geldiği yönü izleyerek gizlenmiş objele-
rin yerini tespit edebildiklerini ortaya koydu.

İsviçre'deki Zürih Üniversitesinden araş-
tırmacıların yürüttüğü çalışmada keçilerin, 
insanlardan gelen iletişimsel ipuçlarını değer-
lendirme konusunda köpeklere benzer bilişsel 
yeteneklere sahip olabilecekleri belirlendi.

Araştırmacılar, keçilerin bu becerisini test 
etmek amacıyla iki kovayı ahşap paravanın iki 
yanına yerleştirdi.

Keçiler, önce araştırma düzenine alıştırıldı, 
daha sonra araştırmacılar, hayvanların gör-
mediği sırada kovalardan birine çiğ makarna 
koydu.

Araştırmacılardan biri paravanın arkasına 
gizlenerek üç farklı uygulama gerçekleştirdi. 
İlkinde yiyeceğin bulunduğu kovanın yönüne 
doğru heyecanlı ses tonuyla konuştu, ikincisin-
de sessiz kaldı, üçüncüsünde de sırtını kovala-
ra dönerek farklı yöne doğru konuştu.

Daha sonra serbest bırakılan keçilerin hangi 
kovaya yöneldikleri tespit edildi.

Toplam 29 keçinin yer aldığı ve her birinin 
12 kez denendiği araştırmada hayvanların, 
araştırmacının yiyeceğin bulunduğu kovaya 
doğru konuştuğu durumlarda ortalama yüzde 
60 doğru seçim yaptıkları belirlendi.

Araştırmacının sessiz kaldığı denemelerde 
başarı oranı yüzde 47, farklı yöne konuştuğu 
denemelerde ise yüzde 49 olarak ölçüldü.

Çalışmanın yazarlarından Prof. Simon 
Townsend, insan sesinin yönünü izleme bece-
risini "sesli işaret etme" şeklinde nitelendirerek, 
bu iletişim biçiminin insanların yön göstermele-
rine benzer olduğunu belirtti.

İklim felaketleri nedeniyle artan göçler 
yasal düzenlemeleri acil hale getiriyor

İSTANBUL (AA) - BİRİZ ÖZBA-
KIR - Boğaziçi Üniversitesi İklim De-
ğişikliği ve Politikaları Uygulama ve 
Araştırma Merkezi Yönetim Kurulu 
Üyesi Prof. Dr. Murat Türkeş, dünya 
genelinde göçlerin en büyük sebebi-
nin hava ve iklim bağlantılı felaketler 
olduğunu, iklim göçmeni kavramının 
Birleşmiş Milletler (BM) tarafından 
kabul edilmesi gerektiğini belirtti.

Türkeş, AA muhabirine, iklim 
bağlantılı göçlerin gelecekte küresel 
gündemin en önemli başlıklarından 
biri olacağını, kendisinin de iki genç 
bilim insanı Dr. Mehmet Kadri Tekin 
ve yüksek lisans öğrencisi Defne 
Salli ile birlikte farklı çalışmaları bir 
araya getirerek konuyu kapsamlı 
bakış açısıyla sunmak amacıyla "İk-
lim Değişikliği Kaynaklı Göç Üzerine 
Teorik ve Kavramsal Bir Değerlen-
dirme" adlı bilimsel makale kaleme 
aldığını söyledi.

Dünyada insanları evlerinden 
eden başlıca nedenin iklim felaket-
leri olduğunu vurgulayan Türkeş, 
"2008-2023 yılları arasındaki verile-
re göre, dünya ölçeğinde göç etmek 
zorunda kalan insanların yaklaşık 
yüzde 73,5'i hava ve iklim bağlantılı 
felaketler nedeniyle göç etmiş. Buna 
karşılık çatışma, karışıklıklar, şiddet 
kaynaklı göçler yüzde 17,5 oranın-
da. Daha geleneksel bildiğimiz, dep-
remlerden heyelanlara kadar jeofizik 
afet kaynaklı olanlar ise yüzde 9 
düzeyinde kalmış." dedi.

İklim kaynaklı göçler de dahil 
olmak üzere çok boyutlu sorunlarla 
karşı karşıya bulunan düşük gelirli 

ülkelerden daha yüksek yaşam kali-
tesi sunan gelişmiş ülkelere yönelik 
göç hareketinin sürdüğünü ifade 
eden Türkeş, Güneydoğu Asya, 
Sahra Altı Afrika ve Orta Amerika'nın 
iklim kaynaklı göç açısından en riskli 
bölgeler arasında yer aldığı bilgisini 
paylaştı.

GÖÇ ROTALARI
Dünya genelinde 2024'te 45,8 

milyon kişinin ülke içinde yerin-
den edildiğini aktaran Türkeş, bu 
hareketliliğin yüzde 99'unun iklim 
kaynaklı afetlerden kaynaklandığını 
bildirdi.

Türkeş, afetler arasında sellerin 
yüzde 54,5, fırtınaların ise yüzde 
42 ile başlıca tetikleyiciler olduğu-
nu, orman yangınları ve kuraklığın 
etkisinin arttığını anlattı.

İklim değişikliğine bağlı aşırı 
hava olaylarının gelecekte göçü 
daha da hızlandıracağı tahminini 
paylaşan Türkeş, şöyle devam etti:

"Mevcut göç rotaları haritası, çok 
ciddi bir şekilde Kuzey Amerika'da, 
Meksika-Amerika Birleşik Devletleri 
sınırından ABD'ye, Afrika ve Orta 
Doğu'dan ve genel olarak Güney-
batı Asya'dan olan göç rotasının bir 
kolu aracılığıyla Türkiye üzerinden 
Avrupa'daki gelişmiş refah ülke-
lerine doğru bir hareket olduğunu 
gösteriyor. Dünyadaki göç verilerini 
karşılaştırmalı olarak analiz ettiği-
mizde, örneğin Honduras, Somali ve 
Filipinler gibi ülkelerde iklim kaynaklı 
göç ve yerinden edilme oranlarının 
nüfusa kıyasla çok yüksek olduğunu 
görüyoruz."

İklim felaketlerinin etkilerinin top-
lumun tüm kesimlerini eşit biçimde 
etkilemediğine dikkati çeken Türkeş, 
ekonomik imkanları olanların daha 
güvenli bölgelere taşınabildiğini, 
yoksulların ise daha büyük risklerle 
karşı karşıya kaldığını dile getirdi.

Türkeş, iklim krizinin en derin 
mağdurlarının göç edebilenler değil, 
finansal, sosyal ve politik sermaye 
ve güç eksikliği nedeniyle felaket 
bölgelerinde mahsur kalanlar oldu-
ğunun altını çizdi.

"TÜRKIYE'DE İÇ 
ANADOLU'DAN GÖÇLER 
YAŞANABILIR"
2050 sonrası Türkiye’de iklim 

değişikliği nedeniyle Karadeniz ve 
Kuzeydoğu Anadolu dışındaki birçok 
bölgede daha sıcak ve kurak koşul-
ların görüleceğini ifade eden Türkeş, 
bunun tarımsal üretimi ciddi biçimde 
zayıflatabileceğinden bahsetti.

Türkeş, "İç Anadolu'dan ve İç 
Batı Anadolu'dan Akdeniz, Ege ve 
Marmara Bölgesi ve Karadeniz'e 
doğru bir iç göçün, bir insan hare-
ketliliğinin olabileceğini şimdiden 
düşünüp öngörmemiz gerekiyor. Bu 
çok doğal çünkü kırsalda biliyor-
sunuz nüfus çok azaldı. İşlenebilir 
tarım arazilerinde ciddi azalma söz 
konusu." diye konuştu.

"İKLIM GÖÇMENI KAVRAMI 
YASAL BIR ŞEKILDE 
TANIMLANMALI VE KABUL 
EDILMELI"
Küresel sera gazı emisyonlarının 

azaltılmasına yönelik acil ve etkili 

adımlar atılmaması halinde iklim 
kaynaklı göç ve yerinden edilme so-
runlarının daha da artacağı uyarısın-
da bulunan Türkeş, sözlerini şöyle 
tamamladı:

"2050'ye kadar iklim değişikli-
ğinin etkileri nedeniyle 216 milyon 
kişinin kendi ülkeleri içinde yer 
değiştirmek zorunda kalabileceği ön-
görülüyor. En kötü senaryolarda ise 
bu rakamın 2100 yılına gelindiğinde 
1 milyara çıkabileceği değerlendirili-
yor. BM'ye bağlı kuruluşların, Avrupa 
Birliği ve diğer bölgesel örgütlerin 
hem gözlenen hem de gelecekte 
olması muhtemel iklim göçlerini 
dikkate alarak yasal düzenlemeleri, 
bölgesel çok taraflı anlaşmaları şim-
diden yapması gerekiyor. Çok hızlı 
bir şekilde, tüm ulusların BM şemsi-
yesinde kabul edebileceği bir iklim 
göçmeni kavramı yasal bir şekilde 
tanımlanmalı ve kabul edilmeli."

Boğaziçi Üniversitesi İklim 
Değişikliği ve Politikaları 
Uygulama ve Araştırma 

Merkezi Yönetim Kurulu 
Üyesi Prof. Dr. Murat Türkeş: 
"2008-2023 yılları arasındaki 
verilere göre, dünya ölçeğinde 

göç etmek zorunda kalan 
insanların yaklaşık yüzde 

73,5'i hava ve iklim bağlantılı 
felaketler nedeniyle göç 

etmiş. Buna karşılık çatışma, 
karışıklıklar, şiddet kaynaklı 
göçler yüzde 17,5 oranında"

Prof. Dr.
Murat Türkeş
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“Benim manevi mirasım bilim ve akıldır"

NUTUK IŞIĞINDA

Metin BALCI

"Dünyada her şey için, maddiyat için, 
maneviyat için, hayat için, başarı için en 
hakiki yol gösterici ilimdir, fendir. Benim 
manevi mirasım bilim ve akıldır."

"Eğer bir gün, benim sözlerim bilimle ters 
düşerse, bilimi seçin."

Mustafa Kemal’e göre AYDINLANMA 
için öncelikle –göreli de olsa- özgür bir ortam 
gerekiyordu. Ancak o zaman akıl ve bilim 
yaşama kılavuzluk edebilirdi. Din ve gelenek 
baskısının ve siyasal düzen yasaklarının ağır 
bastığı yer ve zamanlarda düzen karşısında 
eleştiren bir duruş gösterecek özgür birey 
yetişmezdi.

“Eski”yi yıkarak ulusun en yüksek uygar-
lık gereklerine göre ilerlemesini sağlayacak, 
yeni kurumları yaşatacak “yeni bir insan” 
gerekliydi. Bu gerçekten hareketle “yeni bir 
insanın” belli bir doğrultuda yetiştirilmesine 
bağlıydı. Bu doğrultuda Atatürk çok yerinde 
bir kararla “Yaşamda en gerçek yol gösterici; 
bilim”dir diyerek bütün bir çağın biçemini 
özetlemiş oluyordu.

Gerçekten de Atatürk’ün Türk toplumuna 
adapte etmek istediği yeni Batı uygarlığının 
temel niteliği olan “aydınlanma” tutumuydu. 
Aydınlanma; yaşama aklın kılavuzluk etmesi, 
yaşama dayanak olacak değer ve normların 
akılla bulunması, gelenek ve görenekleri aklın 
süzgecinden geçirmek demekti.

“1919 yılı Mayıs’ının 19’uncu günü 
Samsun’a çıktım” cümlesi; ardından hemen 
anlaşılıyor ki, onu izleyen satır ve sayfalarda 
bir devrim dile getiriliyordu. Atatürk, Nutkun 
birçok yerinde “Amacım, Devrimimizin 
incelenmesinde tarihe kolaylık sağlamaktır” 
diyerek de, tarihi yazacak olanların yararlana-
cakları bir “kaynak” olarak tasarladığını da 
vurguluyordu.

Yine “1919 yılı Mayıs’ının 19’uncu günü 
Samsun’a çıktım” cümlesi; Mustafa Kemal’in 
Yeni Türkiye Cumhuriyeti devletinin, düşün-
cesinde tasarladığı, günü ve yeri geldiğinde, 
çeşitli devrimler şeklinde aşama aşama gerçek-
leştirilecek girişimlerin her türlü yıkıcı etkilere 
karşın dimdik ayakta duran, anıtsal bir yapı 
olacağı müjdesini veriyordu.

Bu yapının çerçevesi, Mustafa Kemal’in 
kafasında daha genç bir subayken oluşmaya 
başlamıştı. Erzurum Kongresi öncesinde, 8 
Temmuz 1919 günü sabaha karşı Mazhar Mü-
fit Kansu’ya şunları not ettirmeye başlamıştı:

1. Zaferden sonra şekl-i hükümet Cumhu-
riyet olacaktır.

2. Padişah ve hanedan hakkında zamanı 
gelince icabeden muamele yapılacaktır.

3. Tesettür kalkacaktır.
4. Fes kalkacak, medeni milletler gibi 

şapka giyilecektir.”
Notları yazarken Kansu’nun kalem elinden 

düşmüştü. Şaşkın bir şekilde “Darılma, ama 
paşam, sizin de çok hayalperest tarafları-

nız var” dediğinde, Mustafa Kemal gülmüş, 
“Bunu zaman tayin eder, sen yaz” demiş ve

5. “Latin harfleri kabul edilecek.” diyerek 
sözlerini tamamlamıştı.

Mustafa Kemal’e göre; Batı uygarlığı, 
özgür düşüncenin ürünü idi. Türk düşüncesi de 
özgürlüğüne kavuşmalı idi. Bu noktadan yola 
çıkan Atatürk, Batı uygarlığı düşüncesini bir 
öğretmen gibi halk arasında yaymaya koyulu-
yordu.

Çeşitli yerlerde ve tarihlerde bu konu ile 
ilgili olarak söylemiş olduğu:

“Ülkemiz önünde sonunda çağdaş, uygar 
ve yenici olacaktır. Bizim için bu hayat 
davasıdır. Dünyada her toplumun varlığının 
değeri, özgürlük ve bağımsızlık hakkı, sahip 
olduğu ve yapacağı uygarlıkla orantılıdır. Uy-
gar eserler meydana getirmek yeteneğinden 
yoksun olan toplumlar, özgürlük ve bağımsız-
lıklarından yoksun edilmeye mahkûmdurlar. 
Uygarlık yolunda yürümek ve başarı ka-
zanmak hayat şartıdır." söylemi, bu niyetini 
açıkça ortaya koyuyordu.

Türk Devrimi ve Türk Aydınlanmasını 
sağlayan Birinci Anayasa’dan önce yürürlüğe 
giren yasalar içinde en önemlilerine geçen 
haftaki yazımda bahsetmiştim.

Birinci Anayasa’nın yürürlüğe girmesin-
den sonraki dönemde ise

12 Nisan 1921’de Fes Giyilmesi yasaklan-
dı, 25 Kasım 1925 tarihinde Şapka Giyilmesi 
zorunlu oldu.

Fesin yasaklanması, 25 Kasım 1925 
tarihinde çıkarılan 671 sayılı "Şapka İktisası 
Hakkında Kanun" ile gerçekleşmiştir. Atatürk 
Devrimleri kapsamında, toplumu modernleş-
tirmek ve Batılılaşma sürecini hızlandırmak 
amacıyla fes, sarık ve benzeri başlıklar yasak-
lanarak yerine şapka kullanımı zorunlu hale 

getirilmişti.
TBMM üyeleri ve memurlarına şapka 

zorunluluğu getiren bu düzenleme, Türk 
toplumunun dış görünüşünü modern dünya ile 
uyumlu hale getirmeyi amaçlamıştı.

Saltanatın kaldırılması:
30 Ekim 1922’de Osmanlı Devleti’nin 

sona erdiği ve yeni Türk Devleti’nin Osmanlı 
Devleti’nin yerine geçtiği hükme bağlanıyor, 1 
Kasım 1922’de de Saltanat Rejiminin kaldırıl-
masına ilişkin yasa yürürlüğe giriyordu.

İkinci Anayasa; 20 Nisan 1924 tarihinde 
yine “Teşkilatı Esasiye Kanunu” olarak kabul 
ediliyordu. Bu Anayasa “1924 Anayasası” 
olarak anılmış, 1960 yılına kadar 36 yıl yürür-
lükte kalmış, Devrimlerin ve Aydınlanmanın 
önemli kararları bu Anayasa döneminde alındı.

Bu Anayasa’dan önce de; İkinci Meclis; 
11 Ağustos 1923 tarihindeki ilk toplantısının 
ardından 24 Temmuz’da Lozan Anlaşmasını 
imzalamıştı.

24 Temmuz 1923'te imzalanan Lozan 
Antlaşması, Kurtuluş Savaşı'nın zaferle so-
nuçlanmasının ardından yeni Türk devletinin 
bağımsızlığını uluslararası alanda tescil eden, 
Sevr Antlaşması'nı geçersiz kılan ve günümüz 
Türkiye sınırlarını büyük oranda çizen kurucu 
barış antlaşmasıdır. Kapitülasyonlar kaldı-
rılmış, Misak-ı Millî 
onaylanmıştır.

13 Ekim 1923’te 
Ankara Başkent olarak 
ilan edildi.

Ankara, 13 Ekim 
1923'te TBMM'de kabul 
edilen kanunla Türkiye 
Cumhuriyeti'nin resmi 
başkenti oldu. Kurtuluş 
Savaşı'nın merkezi olan 
şehir, Cumhuriyet'in 
ilanı (29 Ekim 1923) 
öncesinde stratejik, 
coğrafi ve lojistik önemi 
nedeniyle İsmet İnönü ve 
arkadaşlarının önerge-
siyle başkent seçilerek, 
İstanbul'un 470 yıllık 
başkentlik dönemine son 
verdi.

29 Ekim 1923’te 
de Cumhuriyeti ilan 
edilerek, Anayasaya 
“Türkiye Devleti’nin 
bir Cumhuriyet oldu-

ğu” değişmez hüküm olarak getirmişti.
Mustafa Kemal Atatürk'ün "Yaşasın Cum-

huriyet!" sesleri arasında ilk Cumhurbaşkanı 
seçildiği bu olay, milli egemenlik ilkesini en 
üst düzeye taşıyarak Türk demokrasi tarihinin 
dönüm noktası olmuştu.

Değerli okuyucularım “NUTUK IŞIĞIN-
DA; OSMANLI’DAN CUMHURİYET’E 
BİR AYDINLANMA YOLCULUĞU” yazı 
dizimiz “Atatürk Devrimleri ve Türk Aydın-
lanmasının hayatın her alanındaki devrim-
leri” konulu makalemle devam edecek.

Yayın Türü: Günlük Dijital (Pazar günü hariç)
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HABER MERKEZİ- Dünyanın önde ge-
len uluslararası yükseköğretim derecelendir-
me kuruluşlarından Quacquarelli Symonds 
(QS) tarafından hazırlanan 2027 Dünya 
Üniversiteleri Sıralamasında Türk üniversite-
leri dünyanın en iyileri arasına girdi.

Türk üniversiteleri, özellikle işveren 
itibarı ve mezun istihdam başarısı gösterge-
lerinde elde ettikleri sonuçlarla dikkat çekici 
bir başarıya imza attı. 3 Türk üniversitesi 
“İşveren İtibarı”nda dünyada ilk 100’de yer 
aldı.

QS akademik itibar, işveren itibarı, öğ-
retim üyesi başına atıf, uluslararası öğretim 
elemanı oranı, uluslararası öğrenci oranı, 
uluslararası araştırma ağı, istihdam çıktıları 
ve sürdürülebilirlik göstergelerini temel 
alarak hazırladığı 2027 Dünya Üniversiteler 
Sıralamasını yayımladı. 

Dünya genelinde 106 ülke ve bölgeden 

1504 üniversitenin değerlendirildiği sırala-
mada ilk 500’de 6, ilk 1000’de 11 Türk üni-
versitesi yer almayı başardı. İstanbul Teknik 
Üniversitesi (İTÜ) 279. sıraya yükselerek en 
üst sırada yer alan Türk üniversitesi olurken 
Orta Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) 
305’inci, Koç Üniversitesi 329’uncu, Boğazi-
çi Üniversitesi 345’inci, Sabancı Üniversitesi 
357’nci, Bilkent Üniversitesi 454’üncü olarak 
dünyada ilk 500’e girmeyi başaran üniversi-
teler oldu.

Hacettepe Üniversitesi 570’inci, İstanbul 
Üniversitesi 629’uncu, Yıldız Teknik Üniver-
sitesi 634’üncü sırada, Ankara Üniversitesi 
731-740, Gebze Teknik Üniversitesi ise 
851-900 bandında yer alarak ilk dünyada ilk 
1000’e girmeyi başardı. Böylece ilk 1000’de 
11 Türk üniversitesi yer aldı. 

Ege Üniversitesi, Gazi Üniversitesi, 
Marmara Üniversitesi, Atatürk Üniversitesi, 

Dokuz Eylül Üniversitesi, Erciyes Üniversite-
si, İstanbul Aydın Üniversitesi, İzmir Yüksek 
Teknoloji Enstitüsü, Özyeğin Üniversitesi, 
Selçuk Üniversitesi, Akdeniz Üniversitesi, 
Çukurova Üniversitesi, Karadeniz Teknik 
Üniversitesi, Sakarya Üniversitesi de 1000-
1500 bandında yer alarak sıralamaya girme-
yi başardı. Böylece Türkiye’den toplamda 25 
üniversite sıralamaya girmiş oldu. 

Sıralamanın en önemli göstergelerin-
den biri olan işveren itibarı kategorisinde 
üç Türk üniversitesi dünyanın en iyi 100 
üniversitesi arasında yer almayı başardı. 
ODTÜ 63’üncü, İTÜ 73’üncü ve Boğaziçi 
Üniversitesi 75’inci sırada yer aldı. Boğaziçi 
Üniversitesi ayrıca mezun istihdam başarısı 
göstergesinde dünyada 93’üncü sırada yer 
alarak önemli bir başarıya imza attı.

Yükseköğretim Kurulu Başkanı Erol 
Özvar, Yükseköğretim Kurulu tarafından 

son yıllarda hayata geçirilen kalite odaklı 
politikalar, araştırma kapasitesini geliştir-
meye yönelik çalışmalar, uluslararasılaşma 
stratejileri ve üniversite-sektör iş birliklerinin, 
Türk üniversitelerinin küresel sıralamalarda-
ki performansına olumlu yansımaya devam 
ettiğini belirtti.

QS sonuçlarının Türk yükseköğretim 
kurumlarının yetiştirdiği mezunların iş dün-
yasında gördüğü karşılığın ve uluslararası 
düzeyde artan tanınırlığını bir kez daha teyit 
ettiğini belirten Özvar, “Mezunlarımız yalnız-
ca ülkemizde değil küresel ölçekte de tercih 
edilen, rekabet gücü yüksek bireyler olarak 

öne çıkıyor. İşverenlerin Türk üniversiteleri-
ne duyduğu güvenin artması, yükseköğretim 
sistemimizin en önemli kazanımlarından 
biri. Sonuçlar, üniversitelerimizin yalnız-
ca akademik üretimde değil yetiştirdikleri 
insan kaynağının niteliğiyle de daha güçlü 
konumlara yükseldiğini ortaya koymaktadır.” 
değerlendirmesinde bulundu. 

Türkiye’nin uluslararası sıralamalarda 
elde ettiği başarıların tesadüfi olmadığını 
vurgulayan Özvar, Türk yükseköğretim 
sisteminin uluslararası görünürlüğünün ve 
küresel rekabet gücünün artmaya devam 
edeceğini kaydetti.

ANKARA (AA) - Kültür ve Turizm 
Bakanlığınca gerçekleştirilen düzenle-
meyle, sinema biletlerinde öğrenci ve 
kamu çalışanlarına yüzde 40'a, engelli, 
şehit yakını ve gazilere yüzde 50'ye, "film 
özel bileti" uygulamasında ise yüzde 70'e 
kadar indirim yapılabilecek.

"Sinema Filmlerinin Değerlendirilme-
si ve Sınıflandırılmasına İlişkin Usul ve 
Esaslar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik" Resmi 
Gazete'de yayımlandı.

Yönetmelikle, film yapımcıları ile ger-
çek veya tüzel kişiler arasında yapılacak 
sözleşmeler çerçevesinde belirli yapımlar 
için "film özel bileti" satışı gerçekleştiri-
lebilecek. Böylece belirlenen filmler için 
özel fiyatlandırma ve satış uygulamaları 
mümkün hale gelecek.

İndirimli bilet satışlarına ilişkin esaslar 
da güncellendi. Buna göre, öğrenciler, 
halk günü uygulamalarından yararlanan 

izleyiciler, belirli yaş gruplarındaki kişiler 
ve kamu meslek gruplarına yönelik bilet-
lerde tam bilet ücreti üzerinden en fazla 
yüzde 40 indirim yapılabilecek.

Engelliler, şehit yakınları ve gaziler 
için sunulan biletlerde ise indirim yüzde 
50'ye kadar uygulanabilecek. Aynı oran 
sabah seansları ile kurum ve izleyici özel 
biletleri için de geçerli olacak.

"TÜRKIYE GENELINDEKI 
SINEMALARDA 
GEÇERLI OLACAK"
İnternet üzerinden satın alınan sine-

ma biletlerinde mevcut indirimlerin yanı 
sıra yüzde 10'a kadar ek indirim uygula-
nabilecek.

Film özel biletlerinde ise tam bilet 
fiyatı üzerinden yüzde 70'i geçmeyecek 
şekilde indirim yapılabilecek. İndirim 
oranları ve sabit fiyatlar, sinema salonu 
işletmecisi ile filmin yapımcısı veya dağı-
tımcısı arasında yapılacak sözleşmeyle 

belirlenecek.
Yönetmelik 

kapsamında, film 
özel biletlerine iliş-
kin bilgilerin, Kültür 
ve Turizm Bakan-
lığınca belirlenen 
sinema salonu iş-
letmecisi dernekleri 
ile yapımcı meslek 
birliklerinin yetkilen-
direceği altyapılar 
aracılığıyla Bakan-
lığa iletilmesi zorunlu hale getirildi.

İzleyici özel bileti ve film özel bileti 
kapsamında uygulanacak indirimler, 
sisteme dahil olan ve Türkiye genelinde 
faaliyet gösteren sinema salonlarında 
geçerli olacak.

MEVCUT INDIRIMLER 
DEVAM EDECEK
Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, 

yönetmelik değişikliği mevcut indirim 
uygulamalarını etkilemeyecek.

Türkiye genelindeki sinema salonla-
rında uygulanan "Her Çarşamba Sinema 
Günü" kampanyası da sürecek.

Kampanya kapsamında katılımcı 
sinema salonlarında biletler 140 lira sabit 
fiyatla satışa sunuldu.

Uygulama, özellikle öğrenciler ve 
ailelerden yoğun ilgi görüyor.

Sinema biletlerine yüzde 70'e kadar indirim uygulanabilecek

3 Türk üniversitesi “İşveren İtibarı”nda 
dünyada ilk 100’de yer aldı
106 ülke ve bölgeden 1504 üniversitenin değerlendirildiği sıralamada 
ilk 500’de 6, ilk 1000’de 11 Türk üniversitesi yer almayı başardı
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TÜGİS YÖNETİM KURULU BAŞKANI KAAN SİDAR:Yanlış klima seçimi ve 
sahte servisler tüketicileri 

mağdur ediyor

HABER MERKEZİ- Türkiye’de 
her yıl milyonlarca ton gıdanın tü-
ketim aşamasında israf edildiğine 
dikkat çeken TÜGİS (Türkiye Gıda 
Sanayii İşverenleri Sendikası) Yö-
netim Kurulu Başkanı Kaan Sidar, 
gıda israfının ekonomik kaybın 
yanı sıra emeğin ve doğal kaynak-
ların da kaybı anlamına geldiğini 
söyledi. Gıda sektörünün sürdürü-
lebilirlik hedeflerine ulaşabilmesi 
için üretim kadar bilinçli tüketimin 
de kritik önem taşıdığına vurgu 
yapan Sidar, özellikle evlerde ger-
çekleşen görünmez israfın önüne 
geçilmesi gerektiğini belirtti. 

 “GIDA ISRAFININ MALIYETI 
SOFRANIN ÖTESINE 
UZANIYOR”
Sidar, değerlendirmesinde, 

“Bugün çöpe attığımız her gıda 
ürünüyle birlikte üretimde kullanı-
lan suyu, enerjiyi, emeği ve doğal 
kaynakları da kaybediyoruz. Bu 
nedenle gıda israfı artık çevre-
sel, sosyal ve etik boyutları olan 
küresel bir mesele haline geldi. 
İsrafla mücadelede kalıcı sonuçlar 
alabilmek için gıda okuryazarlığını 
artırmak, sürdürülebilir geleceğin 
en önemli başlıklarından biri olarak 
ele alınmalı. İsrafın karşısında dur-
mak; sürdürülebilirlikten iklim mü-
cadelesine, kaynak verimliliğinden 
toplumsal bilincin dönüşümüne 

kadar geniş bir etki alanı yaratıyor” 
ifadelerini kullandı. 

“TÜKETICININ DOĞRU 
BILGIYLE DESTEKLENMESI 
GEREKIYOR”
Toplumda gıda etiketlerinin 

yeterince doğru okunmadığını be-
lirten Kaan Sidar, tüketicilerin bilim 
ışığında bilinçlendirilmesinin öne-
mine dikkat çekerek, “Tüketicilerin 
özellikle gıda etiketleri konusun-
da doğru bilgiyle desteklenmesi 
gerekiyor. Bilimsel gerçekler yerine 
yanlış bilgilerle hareket edilmesi, 
güvenle tüketilebilecek ürünlerin 
gereksiz yere israf edilmesine ne-
den oluyor. Burada temel önceliği-
miz, gıda güvenliğinden asla taviz 

vermeden bilinçli tüketim kültürünü 
yaygınlaştırmak olmalı” dedi. 

 “İSRAFLA MÜCADELE IKLIM 
KRIZIYLE MÜCADELEDE 
KRITIK ÖNEME SAHIP”
Gıda israfının iklim krizine 

etkisine de değinen Sidar, sür-
dürülebilirlik hedefleri açısından 
tüketim alışkanlıklarının dönüş-
mesinin önemine işaret ederek, 
“Gıda israfı; karbon ayak izi, sera 
gazı emisyonu ve doğal kaynak 
tüketimi açısından doğrudan iklim 
krizini besleyen unsurlardan biri. 
Dolayısıyla israfı önlemeye yönelik 
her adım, aynı zamanda iklim 
değişikliğiyle mücadeleye de katkı 
sunuyor. Bu nedenle kamu, özel 

sektör, akademi, sivil toplum ve 
tüketicilerin ortak bir farkındalık 
zemini oluşturması büyük önem 
taşıyor” dedi. 

 “ORTAK DEKLARASYONUN 
PARÇASIYIZ”
TÜGİS’in de parçası olduğu 

Gıda Okuryazarlığı Seferberliği’ni 
sektör adına değerli bir ortak so-
rumluluk çağrısı olarak değerlen-
diren Sidar, “TÜGİS olarak; bilinçli 
tüketim kültürünü güçlendirmeyi, 
kaynak verimliliğini artırmayı ve 
sürdürülebilirlik hedeflerine katkı 
sunmayı amaçlayan bu ortak dek-
larasyonda yer almayı önemsiyo-
ruz” şeklinde konuştu.

İSTANBUL (AA)- Yaz aylarının başlamasıy-
la klima talebinde artış yaşanırken, uzmanlar 
tüketicilerin cihaz seçiminde yalnızca fiyatına 
odaklanmaması gerektiğini belirterek, doğru ka-
pasite hesabı, enerji verimliliği ve satış sonrası 
hizmetlerin önemine dikkati çekti.

İklimlendirme Soğutma Klima İmalatçıları 
Derneği (İSKİD) Yönetim Kurulu Başkanı Tunç 
Korun, AA muhabirine yaptığı açıklamada, klima 
seçiminde en kritik unsurun kullanılacak meka-
nın ihtiyaçlarına uygun kapasitenin belirlenmesi 
olduğunu söyledi.

Yaz sezonuyla birlikte klima ihtiyacının arttı-
ğına dikkati çeken Korun, tüketicilerin sonradan 
pişmanlık yaşamamaları için şu tavsiyelerde 
bulundu:

"Tüketicilerin cihaz seçiminde yalnızca 
fiyatına değil, uzun vadeli enerji tüketimi, per-
formans, kullanım konforu ve sistemin doğru 
projelendirilmesine de dikkat etmesi gerekiyor. 
Klima seçiminde ilk ve en önemli kriterlerden 
biri, mekana uygun kapasite (BTU) hesabı-
nın yapılmasıdır. Odanın metrekaresi, tavan 
yüksekliği, cephe yönü, güneş alma durumu, 
yalıtım seviyesi, pencere özellikleri ve kullanım 
yoğunluğu gibi faktörler dikkate alınmadan 
seçilen klimalar; yeterli soğutma sağlayamaya-
cağı gibi gereğinden yüksek kapasite seçimi de 
enerji tüketimini artırabilir."

Klima satın almadan önce yetkili teknik 
servis tarafından keşif yapılmasının önemine 
vurgu yapan Korun, "Uzman ekipler tarafından 
gerçekleştirilen keşif ile mekanın gerçek so-
ğutma ihtiyacı belirlenir, doğru kapasite seçimi 
yapılır ve cihazın en verimli çalışacağı montaj 
noktası değerlendirilir. Yanlış kapasite veya 
hatalı montaj, konfor kaybına, gereksiz enerji 
tüketimine ve cihaz performansının düşmesine 
neden olabilir." diye konuştu.

Korun, enerji verimliliği açısından bir diğer 
önemli unsurun ise klimanın üretiminde kullanı-
lan teknoloji ve çalışma prensibi olduğunu be-
lirterek, "Günümüzde inverter teknolojisi, klima 
seçiminde öncelikli kriterler arasında yer alıyor. 
Geleneksel sabit hızlı klimaların aksine inverter 
klimalar, ihtiyaç duyulan soğutma kapasitesine 
göre kompresör hızını ayarlayarak daha düşük 
enerji tüketimi, daha dengeli sıcaklık kontrolü 
ve daha yüksek konfor sağlıyor." dedi.

Enerji verimliliği açısından satın alma-
dan önce cihazların enerji etiketi değerlerinin 
mutlaka incelenmesi gerektiğini belirten Korun 
şunlara dikkati çekti:

"A+++, A++ gibi yüksek verimlilik sınıfındaki 
cihazlar, kullanım süresi boyunca daha düşük 
elektrik tüketimi sağlayarak hem kullanıcı eko-
nomisine hem de enerji kaynaklarının verimli 
kullanımına katkı sunuyor. Bu arada imalatçı-
ların verdiği bu kapasite ve enerji harcaması 
değerlerinin, Eurovent gibi bağımsız kuruluşlar 
tarafından sertifikalı olmasına dikkat edilmelidir. 
Aksi takdirde verilen değerler, sadece imalatçı-
nın öngörüsü olmaktadır. Kullanılan soğutucu 
akışkan (gaz) teknolojisi çevresel açıdan önem 
taşıyor. Daha düşük küresel ısınma potan-
siyeline (GWP) sahip yeni nesil çevre dostu 
soğutucu akışkanlar iklimlendirme sektörünün 
sürdürülebilirlik hedefleri doğrultusunda giderek 
daha yaygın hale geldi ve bu nedenle çevresel 
hassasiyet cihaz seçiminde önemli bir tercih 
kriteri olmalıdır."

Tüketicilerin cihazın ses seviyesi, filtreleme 
özellikleri, bakım kolaylığı, yetkili servis ağı ve 
garanti koşullarını da değerlendirmesi gerek-
tiğini belirten Korun, doğru seçilmiş, kurallara 
uygun monte edilmiş ve düzenli bakımı yapılan 
bir klimanın daha az enerji tüketirken daha 
yüksek konfor, daha uzun cihaz ömrü ve daha 
sürdürülebilir kullanım sağladığını söyledi.

Korun, tüketicilerin klima satın aldıktan son-
ra montaj, bakım ve onarım gibi satış sonrası 
hizmetlerde internet arama motorlarında “yetkili 
servis” adı altında faaliyet gösteren sahte servis 
ilanlarına karşı mağduriyet yaşamamaları için 
de uyardı.

"YETKILI OLMAYAN SAHTE SERVIS 
ILANLARINA KARŞI DIKKATLI 
OLUNMASI GEREKIYOR"
Tüketicilerin klima satın aldıktan sonra 

ihtiyaç duyacağı montaj, bakım ve onarım hiz-
metlerinde doğru servis seçimi, cihazın perfor-
mansı, güvenliği ve garanti sürecinin korunması 
açısından büyük önem taşıyor.

Korun, "Özellikle internet arama motorların-
da 'yetkili servis' gibi görünen ancak gerçekte 
yetkili olmayan sahte servis ilanlarına karşı 
dikkatli olunması gerekiyor. Tüketiciler, Ticaret 
Bakanlığı tarafından oluşturulan SERBİS (Ser-
vis Bilgi Sistemi - www.servis.gov.tr ) üzerinden 
de yetkili servis bilgilerini kontrol edebilir." dedi.

Doğru servis seçiminin yalnızca bir bakım 
veya onarım hizmeti olmadığını, klimanın enerji 
verimli, güvenli ve uzun ömürlü çalışmasını 
sağlayan teknik bir süreç olduğunu belirten 
Korun, tüketicilerin yetkili servis kanallarını 
kullanmasının hem kendi güvenlikleri hem de 
cihaz performansının korunması açısından 
büyük önem taşıdığını ifade etti.

“Gıda israfını önlemek, hem 
ekonomik hem de toplumsal 
bir sorumluluk”

TRABZON (AA) - Türkiye'den 
ocak-mayıs döneminde yapılan hamsi 
ihracatının tutarı 7 milyon 306 bin 333 
dolara ulaştı.

Doğu Karadeniz İhracatçılar Birliği 
Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk İsken-
der, AA muhabirine, Türkiye'den yılın 
5 ayında 2 bin 662 ton hamsi ihraç edildi-
ğini söyledi.

Söz konusu ihracattan 7 milyon 306 
bin 333 dolar kazanç sağlandığını belir-
ten İskender, bu dönemde 20 ülkeye dış 
satım yapıldığını ifade etti.

İskender, Türkiye'nin 5 aylık hamsi 
ihracatında Belçika'nın ilk sırada yer 
aldığını dile getirerek, "Belçika'ya ocak-
mayıs döneminde 1 milyon 876 bin 910 
dolarlık hamsi ihraç edildi. Bu ülkeyi 1 
milyon 626 bin 918 dolarla Fransa, 1 
milyon 453 bin 497 dolarla Ukrayna takip 
etti." dedi.

Hamsi ihracatının geçen yılın aynı 
dönemine kıyasla miktar bazında yüzde 
70, değer bazında yüzde 20 arttığını 
belirten İskender, Türk hamsisine özel-
likle Avrupa pazarında ilginin sürdüğünü 

kaydetti.
Su ürünleri sektöründen beklentileri-

nin yüksek olduğunu söyleyen İskender, 
hamsi ihracatında yakalanan ivmenin 
yılın geri kalan döneminde de devam 
etmesini beklediklerini sözlerine ekledi.

Türkiye hamsi ihracatından 5 ayda 
7,3 milyon dolar kazandı

ANKARA (AA) - Çimento, Cam, 
Seramik ve Toprak Ürünleri İhracat-
çıları Birliği (ÇCSİB) Başkanı Ender 
Şahin, çimento sektörünün bu yılın 
ocak-mayıs döneminde 551 milyon 
dolarlık ihracat gerçekleştirdiğini 
bildirdi.

ÇCSİB yapılan açıklamaya 
göre, "Çimento Sektör Toplantısı" 
TİM Dış Ticaret Kompleksi'nde 
gerçekleştirildi.

Birlik üyesi firmaların temsilci-
lerinin katıldığı toplantıda, 2025'te 
100 milyon tona yakın üretime 
ve 1,3 milyar dolar ihracata imza 
atarak küresel liderliğini koruyan çi-
mento sektörünün güncel sorunları, 
yeşil dönüşüm stratejileri ve sek-
törün küresel pazarlardaki rekabet 
koşulları değerlendirildi.

ÇCSİB Başkanı Ender Şahin, 
buradaki konuşmasında, jeopolitik 
krizlere rağmen sektörel istikrarın 
devam ettiğini belirterek, çimen-
tonun başta inşaat, altyapı, konut 
ve ağır sanayi olmak üzere girdi 
sağladığı tüm alanlarda zamanlama 
hatasını kabul etmeyen, doğrudan 
proje takvimini ve üretimin sürek-
liliğini belirleyen stratejik bir ürün 
olduğunu kaydetti.

Şahin, söz konusu sektörle-
rin ihtiyaç duyduğu çimentonun 
zamanında tedarik edilememesinin, 
devasa yatırımların durması anla-
mına geldiğine dikkati çekerek, şu 
ifadeleri kullandı:

"Bu stratejik gerçek göz önüne 
alındığında, Hürmüz Boğazı'nın 
kapatılması gibi küresel ticareti felç 
eden majör krizlerin ortasında Türk 
çimento sektörünün esnek lojistik 
kabiliyeti ve proaktif rota yönetimiyle 
taahhütlerini eksiksiz ve zamanında 
yerine getirebilmesinin değeri daha 
net anlaşılıyor. Herkes, en zorlu kriz 
anlarında bile Türkiye'nin ne kadar 
dayanıklı ve güvenilir bir ortak oldu-
ğunu bir kez daha açıkça görmüş-
tür. Tüm dünyada yankı uyandıran 
bu güvenin ve katma değerli üretim 

stratejimizin bir sonucu olarak 
Ocak-Mayıs 2026'da ihracatımız 
miktar bazında 9 milyon ton, değer 
bazında ise 551 milyon dolar olarak 
gerçekleşti. Küresel lojistik daral-
malara rağmen, kriz yönetimindeki 
başarımız sektörümüzün gücünün 
en somut göstergesi oldu."

İhracatçının finansal alanda gö-
ğüslemek zorunda kaldığı zorluklara 
da değinen Şahin, döviz kurunun 
serbest piyasa koşullarında denge-
lenmesinin Türkiye'nin küresel pa-
zar payını koruması adına stratejik 
bir zorunluluk olduğuna işaret etti.

TÜRKIYE'NIN UZAK 
COĞRAFYALARDA DA 
YER ALDIĞI VURGUSU
Şahin, sektörün yeni dönemde 

en büyük vizyonunun karbon-
suzlaşma olduğunu belirterek, 
Sınırda Karbon Düzenleme 
Mekanizması'nın (SKDM) ihracatçı 
işletmeler için riskler oluşturacağını, 
yeşil dönüşümün Türkiye'nin ihracat 
gücünü koruması için bir zorunluluk 
olduğunu ifade etti.

Türk çimentosunun küresel 
ölçekteki en büyük gücünün coğrafi 
sınırları aşması olduğunu kaydeden 
Şahin, ülkenin çimento ihracatı an-
lamında sadece yakın coğrafyasına 
bağımlı olmadığını bildirdi.

Şahin, artan deniz taşımacılığı 
maliyetlerinin, uzak coğrafyalarda-
ki kalıcılığı doğrudan etkilediğini 
ifade ederek, "Eximbank kredi ve 
sigorta limitlerine erişimin kolaylaş-
tırılması ve uygun maliyetli işletme 
sermayesi finansman imkanları-
nın artırılmasının, Türkiye'nin en 
stratejik pazarlardaki bayrak gücünü 
ve milyarlarca dolarlık ihracat 
gelirini koruyacak adımlar olduğuna 
inanıyoruz." değerlendirmesinde 
bulundu.

Türkiye'nin ABD'ye çimento 
ihracatında ilk sıraya yerleşmesi ne-
deniyle, bu ülkede yerleşik çimento 
üreticilerinin son dönemde anti-
damping konusunda lobi çalışmala-

rına başladığını ifade eden Şahin, 
şunları kaydetti:

"Türkiye, ABD pazarını kazan-
mak üzere uzun yıllar sürdürülen 
çalışmalar neticesinde bölgede 
güven duyulan, önemli bir aktör 
haline geldi. Arz güvenliği açısından 
büyük önem taşıyan Türkiye gibi 
önemli bir tedarikçiye karşı böyle bir 
anti-damping soruşturması ihtimali, 
Türkiye açısından ciddi bir prestij 
kaybına sebep olacaktır. Bu durum-
dan, ABD'deki çimento ithalatçısı 
firmalar da rahatsız. Konuyla ilgili 
Türkiye'nin de lobi çalışmalarını 
acil ve kesintisiz olarak sürdürmesi 
gerekir."

Çimento sektörü 5 ayda 551 milyon 
dolarlık ihracat gerçekleştirdi

TÜGİS Yönetim Kurulu 
Başkanı Kaan Sidar
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SOLDAN SAĞA
1. Tabakası olmayan... -den başka, gayri 

(eski)... 2. Yavaş yavaş... Rezil olma durumu, 
rezalet... 3. Bir kişiliği canlandıran oyuncunun 
söylemesi ve yapması gereken hareketlerin 
genel adı... Faizi olan, faizle işlem gören 
(para).. Itırlı, kokulu (eski)... 4. Tabanlık... İki 
direkli, seren yelkenli, birkaç top taşıyan gemi 
(eski)... Bir şeyin eksiğini tamamlamak için ona 
katılan parça... 5. Eğreti, ödünç (eski)... Lak ile 
cilalanmış... Sesleri kaydetmek ve kaydedilen 
sesleri yeniden pikap veya gramofonda dinlemek 
amacıyla hazırlanan plastik daire biçiminde 
yaprak... 6. Paladyum elementinin simgesi... 
Boa yılanı... Öbür şeyler arasında, bu arada... 
7. Kilidi açıp kapamak için kullanılan araç, açar, 
açkı... Mürekkep hokkalarına konulan ham ipek 
(eski)... 8. O zamirinin yönelme durumu eki 
almış biçimi... Amca olma durumu... Herhangi 
bir cisim veya alanın sınırları içinde bulunmayan 
yer, hariç, iç karşıtı... 9. Helyum elementinin 
simgesi... Türkiye’nin Doğu Anadolu Bölgesi’nde 
yer alan illerinden biri... Arka, bir şeyin sonra 
gelen bölümü, art, alt taraf... 10. Tatlı dille, iyi 
davranışla... Rus Kazakların başbuğuna verilen 
unvan (eski)... 11. Aymaz... Geyikgillerden, 
Güney Avrupa ve Kuzey Afrika'da yaşayan, 
yazın postunda ak benekler oluşan, erkeklerinin 
boynuzları uca doğru kürek biçiminde genişleyen 
bir cins geyik, sığın... 12. O gösterme sıfatı 
(eski)... Anlam, kavram, mefhum (eski)... Soluk 

alıp vermeden uzunca bir zaman durabilen... 
13. Kedi, köpek vb. hayvanların ön ayağı (halk 
ağzı)... Büyük çağlayan, çavlan... Dünyanın, 
güneş çevresinde tam bir dolanım yapması için 
geçen 365 gün, 5 saat ve 49 dakikalık zaman... 
14. Açık ve düzgün harflerle yazılmış, kolaylıkla 
okunabilen (yazı)... Sanat ve bilim eserlerinin 
veya sanat ve bilime yarayan nesnelerin 
saklandığı, halka gösterilmek için sergilendiği 
yer veya yapı... 15. Tanrı'nın sevgi ve ilgisinden 
yoksun olma, beddua... İğnelenmek işi...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Uygun bir sıraya, düzene koyma, 

sıralama... Azel... 2. Sözü edilen yerden... 
Dalkavuk (halk ağzı)... 3. Pedavra (eski)... Zayıf, 
cılız, çelimsiz (eski)... Gizli yer, köşe bucak 
(halk ağzı)... 4. Nicelik, nitelik, güç, süre, sayı 
bakımından eksik... Hasta farelerden insana 
geçen bir mikrobun oluşturduğu bulaşıcı, 
öldürücü bir hastalık, taun... Elenmiş... 5. İçecek 
ve hafif yiyeceklerin satıldığı, bazılarında kapı 
önlerinde oturacak yerlerin bulunduğu ayaküstü 
yiyecek yerleri... Büyükbaş hayvanları durdurmak 
için kullanılan bir seslenme sözü... Kelimenin 
sonuna geldiğinde birliktelik, beraberlik, araç, 
neden veya durum anlatan cümleler yapmaya 
yarayan bir söz... Binme, yük çekme, taşıma vb. 
hizmetlerde kullanılan, tek tırnaklı hayvan... 6. 
Azarlama işini yaptırmak veya azarlanmasına 
yol açmak... Aşırı sevgi ve bağlılık duygusu, 

sevi, amor... 7. “İyilik edeyim derken kimseyi 
memnun edemedi” anlamındaki "...’yı küstürdü, 
Muhammed’i memnun edemedi" sözünde 
geçer... Aktinyum elementinin simgesi... Lale 
bulunan veya yetiştirilen (yer)... 8. Bir kimsenin, 
başkaları tarafından dokunulmaması ve saygı 
gösterilmesi gereken iffeti... Eritilmiş ve birazı 
yakılmış şekerle yapılan şekerleme, karamela... 
Alüvyon... 9. Büyük yük üzerine konulan küçük 
yük... Lütesyum elementinin simgesi... Çocuğu 
olan kadın, anne... 10. Alt (eski)... Alışagelmek 
işi... 11. Gam dizisinde re ile fa arasındaki ses 
ve bu sesi gösteren nota işareti... Pamuk, keten, 
yün, ipek, naylon vb. dokuma maddelerinin uzun, 
ince liflerinden her biri... Fal açma, fala bakma 
(eski)... 12. Alık olma durumu veya alıkça bir 
iş, belahet... Elde edilmesi gereken, ulaşılmak 
istenen şey, amaç... Türk alfabesinin yirmi 
dokuzuncu harfinin adı, okunuşu... 13. Bir şeyin 
yere bakan yanı, zir, üst karşıtı... Öğretim üyesi... 
14. Dolaysız, aracısız... Irak halkından veya bu 
halkın soyundan olan kimse... 15. Kalseduan 
kuvarsının bir türü olan, yüzük taşı, mühür vb. 
yapmakta kullanılan, türlü renklerde, yarı saydam, 
parlak ve değerli bir taş... Kahramanmaraş iline 
bağlı ilçelerden biri... İlmek işi...

Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)
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  TDK Güzel Türkçe Bulmacası

HABER MERKEZİ- Güneş ışınları 
vücudumuzda D vitamini sentezinin 
yanı sıra ruh sağlığımız ve bağışıklık 
sistemimiz üzerinde son derece önemli 
bir rol oynuyor. Ancak, kontrolsüz şe-
kilde güneş altında kalmak cildimizde 
ciddi sorunlar oluşturabiliyor. Özellikle 
açık tenli, açık renk gözlü ve çilli kişiler 
daha fazla tehdit altında oluyor. Ciltte 
yanık, kızarıklık ve su toplaması gibi 
hızlı etkilerinin yanı sıra; kuruluk, ince 
ve derin kırışıklar, kahverengi ve kırmı-
zı lekeler gibi sonradan oluşan hasar-
lar da gelişebiliyor. Daha da önemlisi 
cilt kanserine adeta davetiye çıkarıyor! 
Üstelik eskiden daha çok ileri yaşla-
rın sorunu olan cilt kanseri, incelen 
ozon tabakası nedeniyle günümüzde 
30’lu yaşlarda da daha sık görülüyor. 
Acıbadem International Hastanesi 
Dermatoloji Uzmanı Dr. Şenay Ağırgöl, 
bu nedenle cildimizi  yaz aylarında 
güneş ışınlarından mutlaka korumamız 
gerektiğine dikkat çekerek,  “Düzenli 
ve yeterli miktarda güneş koruyucu 
kullanımı, uygun saatlerde dışarı 
çıkılması, koruyucu kıyafetlerin tercih 
edilmesi ve bulutlu havalarda dahi ted-
birlerin sürdürülmesi cildimizi güneşin 
zararlı ışınlarından korumak için en 
etkili savunma yöntemleri arasında yer 
almaktadır” diyor.  Dermatoloji Uzmanı 
Dr. Şenay Ağırgöl, zararlı güneş ışınla-
rından korunmak için almamız gereken 
önlemleri anlattı, önemli öneriler ve 
uyarılarda bulundu. 

BU SAATLER ARASINDA 
GÜNEŞE ÇIKMAYIN
Güneş ışınlarının yeryüzüne en 

dik açıyla ulaştığı 10.00-16.00 saatleri 
arasında UV yoğunluğu en yüksek se-
viyeye çıkıyor. Bu saatlerde alınan ışın 
miktarının cildin savunma kapasitesini 
zorlayabildiğini anlatan Dr. Şenay Ağır-
göl, ”Dolayısıyla güneşin yeryüzüne 
en dik açıyla ulaştığı saatlerde güneşe 
çıkılmamalı, bu mümkün değilse şapka 
ve gözlük kullanılmalı ve gölge alanlar 
tercih edilmelidir” diye konuşuyor. 

GÜNEŞ KORUYUCU 
KULLANIMINI GÜNLÜK 
RUTINE DÖNÜŞTÜRÜN
Cildimizi korumak için dikkat etme-

miz gereken bir başka önemli nokta 
ise güneş koruyucudan düzenli olarak 
faydalanmak olmalı. Ancak çoğumuz 
güneş koruyucuyu yalnızca plaja gider-
ken kullanıyoruz. Dermatoloji Uzmanı  
Dr. Şenay Ağırgöl, güneş koruyucu 
ürünlerin günlük bakımın ayrılmaz bir 
parçası olması gerektiğini belirterek,  
“Koruyucu ürünün etkili olabilmesi için 
yaklaşık 15-30 dakika önce sürülmesi  
ve gün içinde yenilenmesi son derece 
önemlidir. En az SPF 30 koruma sağla-
yan ürünler UV ışınlarının cilt üzerinde-
ki yıkıcı etkilerini azaltmaya yardımcı 
olmaktadır” diyor.  

Dermatoloji Uzmanı Dr. Şenay 
Ağırgöl, güneş koruyucuların etkilerinin 
devam etmesi için genel olarak her 2 
saatte bir yenilenmelerini önerirken, şu 
bilgileri veriyor: “Terleme, denize veya 
havuza girme, yüzü havluyla kuru-
lama gibi durumlarda ise bu sürenin 
beklenmeden ürünün tekrar sürülmesi 
gerekir. Tek seferlik uygulamanın gün 
boyu koruma sağlamadığı unutulma-
malıdır.” 

ŞAPKA VE KORUYUCU 
KIYAFETLERI IHMAL ETMEYIN
Güneş koruyucuların yanı sıra al-

mamız gereken başka önemli tedbirler 
de büyük önem taşıyor. Geniş kenarlı 
şapkalar yüzü, kulakları ve enseyi 
korurken uzun kollu ince giysiler de 
UV ışınlarının cilde doğrudan ulaşma 
riskini azaltıyor. Bu kıyafetlerin güneş 
koruyucu özellik taşıması daha etkin 
koruma sağlıyor.  Fiziksel koruma 
yöntemleri özellikle uzun süre dışarıda 
bulunacak kişiler için büyük avantaj 
sağlıyor.

GÖLGEDE OLSANIZ BILE 
TEDBIRI ELDEN BIRAKMAYIN
Şemsiyenin altında, denizde ya 

da bir ağacın gölgesinde kaldığımız-
da cildimizi güneşten koruduğumuz 
düşüncesine kapılabiliyoruz.  Dermato-
loji Uzmanı Dr. Şenay Ağırgöl, aslında 
kum, beton, kumaş, su ve açık renkli 
yüzeylerin güneş ışınlarını yansıtarak 
cilde ulaşmasına neden olabildiğine 
vurgu yapıyor. Dolayısıyla gölgede 
bulunmak koruyucu önlemleri tama-
men bırakmak için yeterli bir  neden 
oluşturmuyor.

BULUTLU HAVALARDA DA 
KORUNMAYA DEVAM EDIN
Toplumda en sık yapılan hata-

lardan biri bulutlu havalarda riskin 
ortadan kalktığını düşünmek. “Oysa 
UV ışınlarının önemli bir bölümü bulut 
tabakasını aşabiliyor” uyarısında bu-
lunan Dermatoloji Uzmanı Dr.  Şenay 
Ağırgöl, sözlerine şöyle devam ediyor: 

“Hava kapalı, yağmurlu ya da serin 
olsa bile cilt güneş ışınlarından etkilen-
meye devam eder. Bu nedenle güneş 
koruyucu kullanımı yalnızca güneşli 
günlerle sınırlandırılmamalıdır.” 

BOL SU IÇEREK CILDIN 
SAVUNMASINI GÜÇLENDIRIN
Güneş altında geçirilen zaman art-

tıkça vücudun sıvı kaybı da yükseliyor. 
Yeterli su tüketimi cildin nem dengesi-
nin korumasına yardımcı olurken sıcak 
havanın oluşturduğu stresin etkilerini 
azaltabiliyor. Özellikle yaz aylarında 
susama hissi beklenmeden gün içinde 
düzenli aralıklarla su içilmesi büyük bir 
önem taşıyor. 

YETERSIZ MIKTAR ‘EKSIK 
KORUMA’ DEMEK
Güneş koruyucu ürünlerin etkili ola-

bilmeleri için vücuda uygulama miktarı 
da son derece önemli. Ürünlerin yeterli 
kalınlıkta, ciltte katman oluşturacak şe-
kilde ve ovalamadan uygulanması ge-
rektiğini belirten Dr. Şenay Ağırgöl, “Bu 
miktar yüz, saçlı deri ve boyun bölgesi 
için yaklaşık bir tatlı kaşığı veya işaret 
ve orta parmak olmak üzere 2 parmak 
olmalıdır. Ense, dudak ile ayaküstü gibi 
güneş ışınlarının dik geldiği bu bölgeler 
de ihmal edilmemelidir” bilgisini veriyor. 
Cildimizi güneşten etkin koruduğumu-
zun en önemli işareti ise ciltte güneş 
sonrası kızarıklık oluşmaması ve cilt 
tonunun değişmemesi. 

Güneş koruyucuyu her 
2 saatte bir tekrarlayın

HABER MERKE-
Zİ- Kalp ve damar 
hastalıkları, dünya 
genelinde olduğu 
gibi Türkiye'de de 
en önemli sağlık 
sorunları arasında 
yer alıyor. Uzmanlar, 
kalp sağlığını koru-
mada düzenli fiziksel 
aktivite, kaliteli uyku, sigaradan uzak durma ve 
dengeli beslenmenin temel rol oynadığına dikkat 
çekiyor. Beslenme söz konusu olduğunda ise 
yalnızca ne kadar yediğimiz değil, tükettiğimiz 
besinlerin niteliği de önem taşıyor. 

Son yıllarda beslenme bilimi alanında yapı-
lan çalışmalar, yağlara yönelik bakış açısının 
değişmesine katkı sağladı. Kalp ve damar 
hastalıklarından korunmada yağlar artık yalnız-
ca doymuş yağ içerikleri üzerinden değil; yağ 
asidi profilleri, beslenme düzenindeki yerleri ve 
kullanım özellikleriyle birlikte değerlendiriliyor. 
Özellikle palm yağı etrafında yürütülen bilimsel 
tartışmalar da yağlara ilişkin bu daha bütün-
cül yaklaşımın öne çıkmasına katkı sağlıyor. 
Örneğin palm yağı, hem palmitik asit hem de 
zeytinyağında bulunan tekli doymamış yağ asidi 
olan oleik asidi içeriyor. Bu bileşimsel özellik, 
palm yağının beslenmedeki rolüne ilişkin daha 
dengeli ve kapsamlı değerlendirmelerin yapıl-
masında önemli bir unsur olarak öne çıkıyor.

Konuyla ilgili değerlendirmelerde bulunan İs-
tanbul Arel Üniversitesi Biyomedikal Mühendisli-
ği Öğretim Üyesi Doç. Dr. Ceren Türkcan, yağla-
rın sağlık üzerindeki etkilerinin tek bir parametre 
üzerinden değerlendirilemeyeceğini belirtiyor: 
“Kalp sağlığını korumak için tek bir besini suçla-
mak ya da tek bir besini mucizevi görmek doğru 
bir yaklaşım değil. Yağların sağlık üzerindeki 
etkilerini değerlendirirken içerdiği yağ asitleri, 
bireyin genel beslenme alışkanlıkları ve yaşam 
tarzı birlikte ele alınmalıdır. Bilimsel yaklaşım 
giderek daha bütüncül bir noktaya ilerliyor.”

YAĞLARA DAIR EZBERLER YENIDEN 
DEĞERLENDIRILIYOR
Uzmanlara göre bugün yağlar yalnızca doy-

muş veya doymamış yağ içerikleri üzerinden de-
ğerlendirilmiyor. Zeytinyağı, fındık yağı, ayçiçek 
yağı, keten tohumu yağı ve palm yağı gibi farklı 
yağ türleri, sahip oldukları yağ asidi profilleri ve 
kullanım alanları doğrultusunda bilimsel araş-
tırmaların konusu olmaya devam ediyor. Palm 
yağının kendine özgü yağ asidi bileşimi, yağa 
yüksek oksidatif stabilite kazandırıyor. Bu özel-
lik, palm yağını Türk mutfağında yaygın olarak 
kullanılan yüksek sıcaklıkta pişirme uygulamala-
rı için uygun bir seçenek haline getiriyor.

Doç. Dr. Türkcan, özellikle palm yağı etra-
fında yürütülen tartışmaların son yıllarda daha 
bilimsel bir zemine taşındığını belirterek şu 
değerlendirmeyi yapıyor: “Palm yağı uzun yıllar 
ağırlıklı olarak doymuş yağ içeriği üzerinden 
değerlendirildi. Ancak günümüzde bilim dünyası, 
palm yağı dahil tüm yağ türlerini daha geniş bir 
perspektifle ele alıyor. Her yağın kendine özgü 
bir bileşimi ve kullanım alanı bulunuyor. Bu ne-
denle değerlendirmelerin tek bir kriter üzerinden 
değil, mevcut bilimsel verilerin tamamı dikkate 
alınarak yapılması gerekiyor. Ayrıca palm yağı, 
dünya genelinde önemli bir nüfusun uygun 
maliyetli beslenmeye erişiminde önemli bir rol 
oynuyor ve gıda üretimindeki fonksiyonel özel-
likleri birçok ürün kategorisinde uzun yıllardır 
kabul görülüyor.” 

KALP SAĞLIĞINDA BÜYÜK RESIM
Kalp-damar sağlığını yalnızca kolesterol 

düzeyleri üzerinden değerlendirmenin yeterli 
olmadığını vurgulayan Türkcan, sağlıklı yaşamın 
birçok faktörün bir araya gelmesiyle mümkün 
olduğunu belirtiyor: “Kalp sağlığını korumanın 
yolu tek bir besine odaklanmaktan geçmiyor. 
Genel beslenme modeli, fiziksel aktivite, uyku 
düzeni, inflamasyon düzeyi ve metabolik denge 
birlikte değerlendirilmelidir. Yağlar konusunda da 
önemli olan, doğru yağı doğru amaçla ve doğru 
koşullarda kullanabilmektir. Bu bağlamda palm 
yağının ısıl stabilitesi, uzun raf ömrü ve çok yön-
lü yapısal özellikleri; hem mutfak uygulamala-
rında hem de gıda üretiminde geniş bir kullanım 
alanı için fonksiyonel açıdan uygun bir seçenek 
olmasını sağlıyor.”

Doç. Dr. 
Ceren Türkcan

Dermatoloji Uzmanı Dr. Şenay 
Ağırgöl, zararlı güneş ışınlarından 
korunmak için almamız gereken 
önlemleri anlattı, önemli öneriler 

ve uyarılarda bulundu

Dr. Şenay
Ağırgöl

Kalp dostu beslenmede 
doğru yağ tercihi 
neden önemli?

Kemik yetersizliği günümüzde implant için engel oluşturmuyor 
HABER MERKEZİ- Diş kayıpları 

yalnızca estetik açıdan değil, ağız ve çene 
yapısının sağlıklı işleyişi açısından da 
önemli sorunlara yol açabiliyor. Günümüz-
de eksik dişlerin tedavisinde en güvenilir ve 
etkili yöntemlerin başında diş implantlarının 
geldiğini belirten Anadolu Sağlık Merkezi 
Hastanesi’nden Diş Hekimi Arzu Tekkeli, 
“Kaybedilen diş kökünün yerine çene ke-
miğine yerleştirilen titanyum vidalar olarak 
tanımlanan diş implantları, gelişen teknoloji 
ve yüksek başarı oranları sayesinde artık 
rutin ve güvenilir tedaviler arasında yer 
alıyor” şeklinde konuştu.

İmplant tedavisinde dikkat çeken 
gelişmelerden birinin de bazı hastalarda 
aynı gün yeni diş uygulanabilmesi oldu-
ğunu açıklayan Anadolu Sağlık Merkezi 
Hastanesi’nden Diş Hekimi Arzu Tekkeli, 
“Yerleştirilen implantın çene kemiğine ilk 
anda yeterli sağlamlıkla tutunduğu durum-
larda bu yöntem güvenle tercih edilebiliyor. 

Her hasta için uygun olmasa da gerekli 
şartların sağlandığı vakalarda, kişiler 
tedavinin ardından yeni dişleriyle klinikten 
ayrılarak günlük yaşamlarına ve sosyal 
hayatlarına kısa sürede dönebiliyor” dedi.

Geçmişte çene kemiğinde ciddi hacim 
kaybı bulunan hastalar için implant teda-
visinin sınırlı kaldığını vurgulayan Tekkeli, 
“Günümüzde gelişen cerrahi yaklaşımlar 
sayesinde bu durum büyük ölçüde aşıla-
biliyor. Kemik miktarının yeterli olmadığı 
vakalarda, implant öncesinde veya implant 
uygulaması sırasında kemik grefti (kemik 
tozu) ve membran gibi destekleyici yöntem-
lerden yararlanılabiliyor. Bu uygulamalarla 
kemik dokusunun güçlendirilmesi hedefle-
nirken, implant tedavisinin sağlam ve uzun 
ömürlü sonuçlar vermesi için uygun altyapı 
oluşturulabiliyor” bilgilerini verdi.

İmplant tedavisinde başarısızlığın çoğu 
zaman implantın vücut tarafından reddedil-
mesinden değil, implantın kemikle sağlıklı 

şekilde bütünleşmesini engelleyen çeşitli 
risk faktörlerinden kaynaklandığını dile 
getiren Tekkeli, “Biyouyumlu bir materyal 
olan titanyumun vücut tarafından kabul 
edilmemesi genellikle beklenmez. Ancak; 
kontrolsüz diyabet, bağışıklık sistemini 
etkileyen hastalıklar, kanser tedavileri, ileri 
derecede diş sıkma alışkanlığı, yetersiz 
ağız hijyeni ve ciddi kemik kayıpları tedavi-
nin başarısını olumsuz etkileyebilir. Bu tür 
risklerin bulunmadığı hastalarda ise yeni 
nesil implant sistemleriyle oldukça başarılı 
sonuçlar elde ediliyor” dedi.

İMPLANTIN ÖMRÜNÜ TEDAVI 
SONRASI BAKIM BELIRLIYOR
Gelişen cerrahi teknikler sayesinde 

implant tedavisi sonrasında görülen ağrı, 
şişlik ve morluk gibi şikayetlerin önemli 
ölçüde azaldığının altını çizen Tekkeli, 
“Ancak tedavinin uzun vadeli başarısında 
cerrahi kadar tedavi sonrası bakım da 
kritik rol oynuyor. Hekimin önerdiği ilaçların 

düzenli kullanılması, ağız hijyenine özen 
gösterilmesi ve rutin diş hekimi kontrolle-
rinin aksatılmaması implantların sağlıklı 
şekilde kullanılmasına katkı sağlıyor. Bunun 
yanında sigaradan uzak durulması, siste-
mik hastalıkların kontrol altında tutulması 
ve çene kapanışının doğru planlanması da 
implantların ömrünü etkileyen kritik faktörler 
arasında” dedi.

Diş Hekimi 
Arzu 

Tekkeli
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HABER MERKEZİ-Dün-
ya Golbol Şampiyonası'nın 
grup aşamasında ilk maçlar 
oynandı. Türkiye, kadınlarda 
Meksika'yı 8-3, erkeklerde ise 
Kanada'yı 13-3 yendi. Çin’in 
Hangzhou kentinde düzenle-
nen organizasyonun ilk günü 
tamamlandı.

C Grubu'nda yer alan Tür-
kiye Kadın Golbol Milli Takımı, 
Meksika'yı 8-3 mağlup etti.

ANKARA (AA)-Türkiye Halter Federas-
yonu Başkanı Talat Ünlü, milli haltercilerin 
son 2 yılda dünya ve Avrupa şampiyonaların-
da elde ettiği rekor ve başarıların, olimpiyat 
madalyası için umutlarını artırdığını söyledi.

Türk halterinin Avrupa'da rekorlar kırdığını 
belirten Ünlü, "Sporcularımızın derecelerine 
bakıldığı zaman Avrupa'nın hemen hemen 
zirvesindeyiz" diye konuştu.

2025 Dünya Şampiyonası ve 2026 Avru-
pa Şampiyonası'nda rekor kırarak şampiyon 
olan Muhammed Furkan Özbek'in başarı-
sının tesadüf olmadığını vurgulayan Ünlü, 
şöyle devam etti:

FURKAN MUCİZESİ
"Muhammed Furkan Özbek, geçen yıl 

Dünya Şampiyonası'nda kırdığı rekorun 
tesadüf olmadığını 2026 Avrupa Şampiyona-
sı'ndaki rekoruyla ispatladı. Gerçekten Mu-
hammed Furkan çok ciddi çalışıyor, derece 
için izleyeceği yolların farkında. Muhammed 
Furkan, Tokyo Olimpiyatları'nda talihsiz bir 
yarışma geçirmişti. Kovid salgını sonrasında 
2024 Paris Olimpiyatları'nda ise Muham-
med Furkan, çok güzel bir yarışma geçirdi. 
Paris'te bir kaldırış daha yapmış olsaydı 
Muhammet Furkan, oradan gümüş madalya 
ile dönecekti." 

ANKARA 
(AA)-Antalya'daki 
hedeflerinin Çin 
etabındaki madal-
ya sayısını geride 
bırakmak olduğunu 
belirten Yusuf Gök-
tuğ Ergin, sezonun 
son bölümüne yak-
laşıldığını kaydetti.

Dünya Kupası'nın son ayağının Madrid'de 
düzenleneceğini aktaran Ergin, finallerde 
daha fazla sporcuyla yer alabilmek için çalış-
tıklarını dile getirdi.

Türk okçuluğunun katıldığı her organizas-
yonda zirveyi hedeflediğini vurgulayan Ergin, 
rekabet seviyesinin her geçen gün arttığını 
söylerken şöyle devam etti:

"Biz çıtayı her zaman yükseltmek istiyo-
ruz. Dünyanın hedefi haline gelmiş bir milli 
takım var. Sporcularımız çok yakından takip 
ediliyor. Ülkeler sporcularımızı yenmek için 
çaba sarf ediyor." 

Yusuf Göktuğ Ergin, Türk sporcuların ba-
şarılarıyla uluslararası arenada öne çıktığını 
belirterek, "Okçulukta Koreli sporcuların her 
zaman hedef olduğu bir durum vardı geçmiş-
ten gelen bir gelenek olarak. Türk sporcular 
hem klasik yayda hem de makaralı yayda 
elde ettiği başarılar ile hedef ülkelerden biri 
konumunda. Dünyadaki en iyi 3 ülkeden biri-
si olduğumuzu söyleyebilirim." diye konuştu.

Türkiye Taekwondo Federasyonu ile İtalya 
Taekwondo Federasyonu arasında işbirli-

ği protokolü imzalandı.
2026 World Taekwondo Grand Prix esna-

sında Roma’da Federasyon Başkanları Bahri 
Tanrıkulu ve Angelo Cito tarafından imzala-
nan protokol; uluslararası eğitim kampları, 
Erasmus+ projeleri, gençlik hareketlilik 
programları, para taekwondo çalışmaları ve 
spor teknolojileri alanlarında ortak faaliyetleri 
kapsayacak.

Dört yıl süreyle yürürlükte olacak söz 
konusu protokol sayesinde iki ülke federas-
yonu, bilgi ve deneyim paylaşımını artırırken 
uluslararası projelerde ortak hareket ederek 
taekwondonun gelişimine katkı sağlayacak.

HALTERİN OLİMPİYAT 
UMUTLARI GÜÇLENDİ

TÜRK OKÇULARI 
REKABETİ ARTIRDI

İTALYA İLE İŞBİRLİĞİ 
YAPACAĞIZ

DOĞRU SÖZE NE DENIR?
Armut deyip geçmeyin. Onun ilk 

hecesi çoğu kişide yok.
 NECIP FAZIL KISAKÜREK

Güray SOYSAL                                     soysalguray@gmail.com

ANKARA FAKIRLIKTEN KURTULUYOR MU?

Güray SOYSAL                                     soysalguray@gmail.com

BANA GÖRE...

1938 yılında 
Türkiye'nin 

kuzeydoğusun-
daki Rize'de 
doğan Kazım 
Ayvaz, güreşe 
1953 yılında, 
15 yaşındayken 
İstanbul'un Fatih 
ilçesinde faaliyet gösteren ve güreş branşında 
uzmanlaşmış İstanbul Güreş İhtisas Kulübü'nde 
başladı.

1958 yılında Budapeşte'de düzenlenen 
Dünya Güreş Şampiyonası'nda, 73 kilogram 
Greko-Romen stil kategorisinde altın madalya 
kazandı. Bu kategoride Sovyetler Birliği'nden 
Grigory Gamarnik gümüş, Romanya'dan Vale-
riu Bularca ise bronz madalya elde etti.

Türkiye'yi Greko-Romen stil güreşte temsil 
eden Ayvaz, 1960, 1964 ve 1968 yıllarında üst 
üste üç Olimpiyat Oyunları'na katıldı. Olimpiyat 
kariyerindeki en büyük başarısını 1964 Tokyo 
Olimpiyatları'nda elde etti. Ancak bu başarıyı 
sonraki yıllarda tekrarlayamadı.

1969 yılında aktif sporculuk kariyerini son-
landıran Ayvaz, 1968 Olimpiyatları'nın ardından 
göç ettiği İsveç'te antrenör olarak çalışmaya 
başladı.

Kazım Ayvaz, yaşamının geri kalanını 
İsveç'te geçirdi ve 18 Ocak 2020 tarihinde 
burada hayatını kaybetti.

Unutulmayanlar

17 Aralık 1936'da 
hizmete açılan ve 4 

Ağustos 2018'de yıkılan 
19 Mayıs Stadı'nın 
yerine yapılan yeni 
stat, Ağustos 2026'da 
hizmete açılacak. Ancak 
daha şimdiden, statta iki 
ay boyunca maç oyna-
namayacağı yönündeki 
söylentiler ayyuka çık-
mış durumda.

Başkentliler, 19 Ma-
yıs Stadı'nda son olarak 
5 Mart 2014'te İsviçre ile 
oynanan hazırlık maçını, 
son resmi milli maçı ise 
20 Ekim 1992'de izledi. 
Ankara'nın bu özleminin 
ne zaman sona ereceği 
merakla bekleniyor.

Verilen sözleri za-
manında yerine getire-
meyenler, hiç değilse 
Başkent'e bir milli maç 
vererek bunu telafi 
etmeli. Acaba 51 bin 50 
kişilik stadın yapımında-
ki gecikmenin hatasını 
da böyle kapatmaya mı 
çalışacaklar?

KAZIM 
AYVAZ

MİLLİ MAÇ SÖZÜ 
UNUTULDU MU?

GERİDE KALMANIN 
BEDELLERİ…
Bir dönem Başkent Ankara, 

cimnastikte Türkiye'nin önde 
gelen merkezlerinden biriydi. Ancak 
sonraki yıllarda Bolu, İzmir, İstanbul 
ve Mersin'in atılım yapmasıyla 
Ankara geri planda kaldı. Hatta bir 
dönem başkentin cimnastikte adı 
bile anılmaz olmuştu.

Bu gerçeği geç de olsa gören 
yetkililer, Eryaman'da büyük bir 
cimnastik salonu yapma kararı aldı. 
Tamamlanmak üzere olan tesiste 
cimnastiğin tüm branşlarında spor-
cular yetişecek. Ritmik cimnastik, 
trambolin ve aerobik branşlarının 
sporcuları da burada çalışma 
imkânı bulacak. Ayrıca Cimnastik 
Federasyonu'nun merkezi de bu 
tesisin yanında hizmet verecek.

Geç de olsa gelen bu geliş-
me bizleri mutlu etti. Bir dönem 
cimnastiğe damga vuran Başkent 
Ankara'nın, önümüzdeki yıllarda 
yeniden başarılı sporcular yetiştir-
mesini bekliyoruz.

Başkentlilerin hizmete 
girmesini adeta dört gözle 

beklediği 19 Mayıs Stadı'nın 29 
Ekim'de açılacağı konuşuluyor.

Daha önce yetkililer tara-
fından Ağustos ayı sonunda 
hizmete gireceği açıklanan 
statta, çevre düzenlemesi, 
zeminin oturması ve tribün al-
tındaki antrenman salonlarının 
tamamlanmasında yaşanan 
gecikmeler nedeniyle açılışın 
ertelenmesi gündeme geldi.

Buna bir de Kurtuluş'ta-
ki Ankara Gençlik ve Spor 
İl Müdürlüğü'nün 19 Mayıs 
Stadı'na taşınma süreci ekle-
nince, yetkililer stadın ancak 
iki aylık bir gecikmeyle hizmete 
açılabileceğini ifade ediyor. 
Yetkililerin, "Geç olsun da güç 

olmasın" anlayışıyla hareket 
ettiği belirtiliyor.

Bu durumda, Süper 
Lig'deki tek Başkent temsilcisi 
Gençlerbirliği'nin sezonun ilk 
iki ayındaki maçlarını Eryaman 
Stadı'nda oynaması kaçınılmaz 
görünüyor.

Bu konuda benden söyle-
mesi...

G.BİRLİĞİ 2 AY DAHA ERYAMAN’DA
HİZMETE GİRMESİ 

ERTELENDİ

Başkan Kandazoğlu, 
hedefe doğru gidiyor
Ankara amatör spo-

runun önde gelen 
isimlerinden Murat Kan-
dazoğlu, yeniden Amatör 
Spor Kulüpleri Konfede-
rasyonu Başkanlığı'na 
seçildi.

Nazım Hikmet Kültür 
Merkezi'ni dolduran 
delegelerin tamamının 
oyunu alan Kandazoğ-
lu, görevini üç yıl daha 
sürdürecek.

Amatör sporun geliş-
mesi için büyük özve-
riyle çalışan, zamanını 
ve enerjisini bu alana 
ayıran Kandazoğlu'nun 
şimdi de Gölbaşı ve 
Pursaklar'da açılma-
sı planlanan "Amatör 
Evleri" projesi üzerinde 
yoğunlaştığı görülüyor.

Başkan 
Kandazoğlu'nun sık sık 
dile getirdiği "Yapacağız" 
yerine "Yaptık" anlayışı, 
gelecek adına önemli bir 
güven veriyor.

Ben, bu çalışkan 
başkanın ileride daha 
önemli görevlerde yer 
almasını diliyorum.

İYİ YOLDA 
İLERLİYOR

“Özellikle kaplıca-
larıyla meşhur 

ve Ankara’ya 80 
kilometre uzaklıktaki 
Haymana’da kadınla-
rın futbol oynamasına 
yol açan Hayma-
naspor Kız Futbol 
Takımı, geride kalan 
1. Lig’deki başarı-
ları sonucunda önümüzdeki 
sezon Süper Lig’de mücadele 
edecek.”

Bu açıklamayı yılların 
TRT spikeri Erdoğan Arı-
kan, 31 Mayıs’ta Gazeteciler 
Cemiyeti’nde yapamadı. Diğer 
10 ödül sahibi, başarılarının 
karşılığı olarak törende hazır 
bulundu.

İsmini hatırlamak istemedi-
ğim Haymanaspor Başkanı ise 
ödül töreninde hazır bulunma 

konusunda söz vermesine rağ-
men gelmedi; mazeretini bile 
organizasyon kuruluna bildirme 
zahmetinde bulunmadı. Kalaba-
lık gazeteci, spor yazarı ve spor 
adamının katıldığı törene Hay-
manasporlular da katılamadı.

Biz bu durumu kişinin so-
rumluluğuna bırakırken, başarı 
yolunda ilerleyen Haymanaspor 
kadın futbolcularının Süper 
Lig’deki mücadelesini alkışla-
maya hazırız.

SOSYALLEŞEMEYEN KADIN 
FUTBOL TAKIMI

HER ŞEYE RAĞMEN 
BAŞARI BEKLENİYOR

Başkan Mehmet Akif Üstündağ açıkladı:

BAŞKENT’E 
YILDIZ YAĞACAK
Başkent Ankara’ya kadın voley-

bolun yıldızları yağacak. Bu 
konuda açıklama yapan Voleybol 
Federasyonu Başkanı Mehmet Akif 
Üstünsoy 8-12 Temmuz’da üst dü-
zey kadın voleybolcuların Başkent 
Ankara’da olacağını açıkladı.

Ay-yıldızlı ekip, üç etap sonun-
da puan cetvelinde ilk 8'e kalması 
halinde 22-26 Temmuz'da Çin'in 
Makao kentindeki final etabında yer 
alacak.

Federasyon Başkanı Üstündağ, 
Milletler Ligi müsabakaları öncesin-
de şöyle konuştu:

"Kadın milli takımımızın bu 
seviyeyi her yıl sahaya yansıtmaya 
devam ediyor. Milletler Ligi, bizim 
için dünyanın en iyi takımlarıyla 
rekabet ettiğimiz çok önemli bir 
organizasyon. 2023 yılında elde et-
tiğimiz şampiyonluk hepimiz için çok 
değerliydi. Ancak spor sürekli ken-
dinizi yenilemeniz gereken bir alan. 
Biz geçmiş başarılarla yetinmeyen, 
her turnuvaya yeni hedeflerle çıkan 
bir yapıya sahibiz. Oyuncularımı-
za, teknik ekibimize ve takımımıza 

güveniyoruz. Hedefimiz her zaman 
olduğu gibi ülkemizi en iyi şekilde 
temsil etmek ve madalya mücade-
lesinin içinde yer almak." ifadelerini 
kullandı.

Kadrodaki genç oyuncuların A 
Milli Takım seviyesinde oynamala-
rının gelişimleri ve takımın geleceği 
için önemli olduğuna dikkati çeken 
Üstündağ, "Milletler Ligi bizim için 
dünyanın en iyi takımlarıyla rekabet 
ettiğimiz çok önemli bir organizas-
yon. Genç oyuncularımızın ulusla-
rarası seviyede tecrübe kazanması 
ve milli takım atmosferini deneyimle-
mesi açısından çok önemli bir fırsat 

olarak görüyorum “ dedi.
Üstündağ, organizasyonun 

Ankara'da oynanacak ikinci etabın-
da önemli isimlerin izlenebileceği 
bilgisini verdi.

Melissa Vargas, Zehra Güneş, 
Ebrar Karakurt, Gizem Örge, Cansu 
Özbay, Hande Baladın, Elif Şahin'in 
çalışmalarına başladığını aktaran 
Üstündağ, "Son kararı teknik ekibi-
miz verecek ancak şu anda Anka-
ra'daki etapta kadroda yer almaları 
yönünde bir planlama bulunuyor. 
Taraftarlarımızın bu organizasyonda 
yıldız oyuncularımızı sahada göre-
ceğini söyleyebilirim" dedi.

Türkiye Voleybol Federasyonu Başkanı 2026 FIVB Milletler Ligi'nde (VNL) yer alacak 
A Milli Kadın Voleybol Takımı'nın yeni hedefler için mücadele edeceğini söyledi

MEHMET KISMET

Voleybol şenliğine hazır olun

REKORLAR SIRAYA GİRİNCE

Halter Federasyonu Başkanı 
Talat Ünlü, gelecek için konuştu:

GOLBOLDA TÜRKİYE RÜZGARI

AHMET ERTÜM


